



# VERDAD



OFICINAS: TRINQUETE DE CABALLEROS, 14 - APARTADO 453

VALENCIA, VIERNES 11 DE SEPTIEMBRE DE 1936

AÑO I - NÚM. 37

TELEF. 10.228

*diario político de unificación  
editado por los partidos comunista y socialista*

PRECIO:  
**15**  
CENTIMOS

## En el frente de Teruel

### Nuestras heroicas milicias infligen un duro golpe a las tropas facciosas, causándoles más de trescientas bajas

#### El Gobierno de Frente Popular nos llevará a la victoria y dará pan, trabajo y libertad al pueblo

Ante las canallescas insidias que tímida y sinuosamente van brotando, y que dudamos en calificar de provocaciones, acerca del Gobierno nacional de Frente Popular, estimamos oportuno insistir sobre su significación, sobre el papel que va a jugar en la vida política y económica de la nación y en la lucha armada que al frente del pueblo desarrolla contra el fascismo.

Es evidente, ante todo, que el Gabinete presidido por el camarada Largo Caballero es el exponente de todas las masas laboriosas de España. Y cuando hablamos de masas laboriosas—entiéndase bien—no nos referimos exclusivamente al proletariado de la ciudad y del campo, sino también a esas capas de la pequeña burguesía, ganadas a la causa del antifascismo gracias a la formación del Frente Popular, gracias a la política del Frente Popular.

La Historia está encargándose de convencer de esta verdad a los eternos equivocados. ¡Aprovechen la lección si quieren, si es que son revolucionarios consecuentes!

Al representar a todo el pueblo laborioso—a todo, aun a aquellas organizaciones que, sin participar en él, se han apresurado a declararle apoyo, simpatía y colaboración—queda reforzada la autoridad del Gobierno de la República: en el extranjero—a pesar del agudizarse de ciertas campañas infames de la prensa fascista—, y en el interior y en los frentes de lucha, como bien lo atestiguan las demostraciones de entusiasmo a las que dio lugar su formación.

Un Gobierno tal, de prestigio y de autoridad—quién lo o no ciertas nulidades que a última hora se han convertido en una especie de genios omnímodos—, irá, en el plazo de tiempo más breve posible, a la liquidación definitiva de la sublevación fascista y a la realización de las tareas fundamentales de la Revolución democrático-burguesa.

Una de ellas—y no la menos importante—es la de acabar con la explotación y con el hambre en el campo; es la entrega de la tierra de los latifundistas a los campesinos.

Y no sólo la tierra. Con la tierra, el Gobierno nacional de Frente Popular, el Gobierno de la República democrática, dará a los campesinos los instrumentos necesarios para cultivarla: semillas y aperos de labranza y créditos agrícolas. Asimismo procederá el Gobierno a la reorganización del Ejército del pueblo, limpio de elementos reaccionarios; procederá a aniquilar el poderío económico y político del clero, estableciendo la verdadera libertad de culto, RESPETANDO TODAS LAS IDEAS RELIGIOSAS, pero de forma que las iglesias no sean lugares donde se conspire contra el pueblo; procederá a mejorar el nivel general de vida de los obreros, estableciendo salarios mínimos que les aseguren una vida holgada, y jornada máxima que no signifique agotamiento físico de los trabajadores; procederá a establecer seguros sociales para el paro, la enfermedad y la vejez, y a otorgar sus plenos derechos a los pueblos de Cataluña, Galicia y Euzkadi, y a democratizar Marruecos.

Para esto, para llevar a cabo la realización de cuanto queda enunciado, preciso que la disciplina y la colaboración le asistan.

Organizar la retaguardia—magnífico y loable empeño de los antifascistas—; organizar la economía, combinar la estructuración de los diversos factores que intervienen en la vida de un pueblo y que nos han de llevar a la victoria pertenece al Gobierno nacional de Frente Popular.

Todos, absolutamente todos, le debemos acatamiento y colaboración.

Este Gobierno no fracasará. Entiéndanlo bien todos. Tiene autoridad moral. Cuenta con el apoyo del pueblo. Si hay fomentadores de indisciplinas; si hay subversores de la obra del Gobierno, que lo sepan: se les tratará, pública y abiertamente, como a enemigos!

A última hora nos comunican desde Vilel que las tropas leales han sostenido en la tarde de ayer un combate con los facciosos. Nuestras milicias han asestado un golpe durísimo al enemigo, que ha dejado en el campo muchísimas bajas y numerosos prisioneros. Se calculan en unas trescientas las bajas sufridas por los fascistas. Los nuestros han tenido sólo cuatro. Entre ellas, la de nuestro entrañable camarada Juan Marco Martí.



La juventud de la España popular se alza en armas contra la biena fascista

#### Otro héroe

### En el frente de Teruel ha caído ayer nuestro camarada Juan Marco Martín, teniente de las M. A. O. C.

Ha adolecido en el frente de lucha. La noticia, rotunda y tajante, ha llegado a nuestra redacción: el camarada Juanito Marco, "Pachín", como le llamábamos en nuestro lenguaje amistoso de compañeros de estudio y militante, ha caído luchando bravamente en el campo de batalla.

Una víctima más del fascismo que hemos de vengar. Magnífico militante de los tiempos heroicos de la F. U. E., que en la Universidad supiste batirse con entereza contra los señoritos fascistas defendiendo la cultura del pueblo contra los privilegiados de las castas adineradas. Buen estudiante que llevaste conjuntamente el trabajo profesional con la acción revolucionaria en los claustros.

Valiente militante en las Juventudes Comunistas actuaste siempre en primera fila por tu tesón, disciplina y comprensión política. Heroico miliciano que desde el primer momento, al ver en peligro los intereses

de las clases populares amenazadas indignamente por la avaricia insaciable de los sangrientos militares feudales que juntamente con asesinos a sueldo, obispos y banqueros, han vertido tu sangre preciosa, formaste estrechamente con los obreros y campesinos en las M. A. O. C. y que con tu valor e inteligencia ganaste el grado de teniente.

¡Heroico camarada Juan Marco! Hermano "Pachín" que has caído en la lucha cumpliendo las palabras de nuestro himno: "Nos templó la miseria — Sabremos vencer o morir" —, cabe, que tus camaradas, hermanos en la lucha, no te olvidamos! Tu nombre será escrito con letras rojas en nuestro libro de oro.

En la tarde de hoy será trasladado a Valencia el cadáver de nuestro heroico camarada y expuesto en el local central del Partido Comunista, plaza de Tetuán.

### En el frente de Málaga, la acción combinada de la retaguardia y la vanguardia aseguran la victoria

Málaga.—La artillería leal, respaldada por las piezas de grueso calibre, han bombardeado con gran eficacia los sectores rebeldes del frente de Antequera. Además de la acción combalada se ha emprendido una acción activísima en los campos para recoger las cosechas.

Los contrarios trabajan armados y con precaución.

Los combates leales continúan penetrando en la zona rebelde y que se apodera de cargamentos de alimentos y de mercancías vitales de ganado.

En estos encuentros, que son frecuentes, los rebeldes huyen y dejan sobre el campo municiones, heridos y armas.

Se ha llevado a cabo un gran golpe sobre Baza, donde se hallaban los rebeldes.

En los buques a la desobediencia, dejando en poder de los leales un convoy con importantes efectos vitales, especialmente mantas de lana que, al parecer, pretendían pasar a Algeciras. Perecieron numerosos facciosos.

### Los españoles antifascistas de Buenos Aires continúan enviando dinero

Madrid.—El Ministerio de Estado ha entregado a la Cruz Roja 35.000 pesetas.

Corresponden al octavo envío de la Embajada de España en Buenos Aires. Como se sabe, todas estas cantidades se recaudan entre los elementos de la colonia española.

### Un colegio de jesuitas convertido en grupo escolar Máximo Gorki

Madrid.—La casa número 27 de la calle de Juan de Mena, donde había un colegio de jesuitas, ha sido entregada al grupo escolar Máximo Gorki para que sea utilizada a los fines de la enseñanza.

#### La unificación de las Milicias va siendo un hecho



Parte de los 2.000 milicianos que marcharán al frente tan pronto terminen su instrucción militar.

**PARTIDO COMUNISTA**  
COMITE PROVINCIAL  
A V I S O

Se convoca a todas las Comarcas de nuestra organización en la provincia de Valencia, a una reunión que se celebrará en nuestra casa central del Partido, plaza de Tetuán, número 2, el próximo domingo día 13, a las nueve de la mañana, para que estas representaciones informen al Comité provincial y reciban instrucciones de éste respecto al momento político actual.

Esperamos la puntual asistencia de todas las delegaciones. Por el Comité provincial: EL SECRETARIADO.

## En cuarta página informe del P. C. por el camarada Mije

# Los militares sublevados del cuartel de Caballería, ante el Tribunal Popular

## La sesión de ayer tarde

Ocupan la presidencia los magistrados Cisneros, Gregori y Supervia. Ocupan sus puestos abogados defensores, jurados y secretarios. Entraron los procesados, de uno en uno, y ocupan su sitio en el banquillo. Todos visten de paisano y ninguno viene rasurado.

Seguidamente se da la voz de audiencia pública. Son las seis de la tarde. El secretario lee el sumario de los procesados del cuartel de Caballería, regimiento de Lusitania, número 8.

De él se deduce que los tenientes coronales Lacasa y Granados complotaban contra el régimen, de acuerdo con los generales sublevados Franco y compañía. La señal de la sublevación había de darla Radio Tetuan, y el general González Carrasco debía de hacerse cargo del mando de Valencia.

Con este motivo el teniente Ribera realizó varios viajes a Madrid y Barcelona, con anterioridad al 18 de julio. La propaganda subversiva fascista llevada a cabo por los encartados la resume el sumario con datos elocuentes.

Terminada la lectura del sumario, los defensores presentan varios documentos como pruebas testificales, que el Jurado, reunido para tal efecto, no acepta después de examinados, por ser posteriores todos al 3 de agosto.

Se retiran los procesados y el presidente da orden para que penetre el teniente coronel agregado José Granados Mangada.

El fiscal hace al procesado las primeras preguntas de rigor, resumiendo la posible participación del teniente coronel en la rebelión.

Empieza el procesado por negar que tuviera reuniones con la oficialidad de carácter subversivo y mucho menos contra el régimen. Relata cómo se enteró de la sublevación militar, por mediación de un cobrador de Banco y de una conversación casual en el tranvía.

Niega su participación en las hojas que se repartían en el cuartel y dice que el recibió algunas por correo antes del movimiento. Concreta que tuvo un papel totalmente pasivo, ya que no tenía mando en el regimiento y que era empleado de la Cooperativa militar del regimiento.

El jurado pregunta al procesado si, a pesar de su pasividad, no se le ocurrió adherirse al régimen. Dice que en reunión, el día 21 de julio, con algunos jefes y oficiales, ya hizo una adhesión patente al régimen constituido.

La presidencia vuelve a hacer unas preguntas sobre precisión de los servicios que desempeñaba el procesado. Y el fiscal concreta unos puntos poco claros que el procesado satisface con aplomo y serenidad.

Seguidamente penetra en la sala el capitán ayudante Somalo Marin, del mismo regimiento. El fiscal le hace las preguntas sobre los mismos puntos concretos que se han solicitado del anterior procesado. Hace un extenso relato de los sucesos acaecidos en el cuartel y confirma que el general dió órdenes por teléfono al coronel del regimiento de que se defendieran desde el cuartel.

Los Jurados hacen hincapié sobre las llamadas sospechosas por teléfono durante los días que sucedieron al 18 de julio. Los defensores concretan con el procesado algunos aspectos que se relacionan con sus respectivos defendidos. Le toca el turno al capitán Miguel

García Martínez. Este se encuentra hospitalizado, y el secretario lee su declaración. Este es un descargo completo, de los hechos de que se le acusa y dice que ignoraba tal sublevación militar. Si que vio elementos sospechosos entre los oficiales, que iban disfrazados de militares. Ignora quién autorizó a esos impostores al uso de uniforme, y que es cierto que pretendían matar al alférez Alba, quien pretendió abrir las verjas del cuartel al pueblo.

Penetra en la sala el capitán Pedro Santamaría Iracheta, recién operado, y se le da una silla en atención a su estado. Confirma su declaración, diciendo que se incorporó al cuartel el 19 de julio y no estaba enterado del movimiento sedicioso. El emplazamiento de las ametralladoras, dentro y fuera del cuartel, fué realizado hallándose el procesado ausente. En cuanto a las arengas de adhesión al régimen republicano que hizo el general de división, ignora con qué motivo se hacían. Niega estar al lado de los compañeros fasciosos. No vio que el teniente Ribera sacó la pistola contra el general cuando les visitó en el cuartel para que depusieran su actitud. (Esta confesión la han hecho por el orden todos los procesados.)

Los jurados no han hecho pregunta alguna a este capitán. El defensor, abogado Moliner, hace concretar al procesado algunos detalles sobre el emplazamiento de ametralladoras.

En cuanto a los paisanos, no conocía a ninguno. Confiesa que lleva una situación de retraimiento de todos sus compañeros y amistades particulares. El 14 de abril fué encargado de preparar la lista de oficiales leales para el ascenso.

Entra el procesado Teodosio Alonso Pesquera, teniente del octavo regimiento.

Las preguntas del fiscal dice que ignora la iniciación del movimiento, y que si bien no dió el grito de viva la República, fué porque creyó que, dado éste por el general, quien debía responder era el capitán y no él.

En la visita del general para que depusieran su actitud los del cuartel, él no estuvo presente. Si que acudió a la reunión con el teniente Sevilla y a la del comandante Serrano. No estaba en el cuartel la noche del asalto. Los jurados y la defensa concretan la declaración, y la presidencia invita al procesado a que determine qué entiende por grados jerárquicos.

Entra un nuevo procesado, Fernando Boscá Guillén, teniente del regimiento de Caballería. Se encontraba allí la noche del asalto. Dice que siempre acató al régimen. La defensa le hace concretar las órdenes que recibió. No ha pertenecido a ningún círculo político. Es hijo de un herrero. Su familia era de tal grado modesta, que en la Academia Militar sus compañeros le miraban por encima del hombro.

A las preguntas de la presidencia dice que él lo único que pidió fué que no lo enfrentaran con sus compañeros sublevados. Y en cuanto a quién debía servir por la instrucción y disciplina en que fué educado militarmente dice escuetamente que a España. En este instante, las nueve y media, la presidencia suspende la vista hasta las once de la noche.

# COMITE EJECUTIVO POPULAR

## DEPARTAMENTO TRANSPORTE

Se advierte a todos los partidos políticos y sindicatos obreros que tengan necesidad de propaganda por medio de pasquines colocados en los tranvías, se abstengan en absoluto de colocarlos sin la previa autorización de "Unidad Sindical de Auto-Tranvías".—El Delegado, José Pros.

Esta Delegación de Transportes espera que ningún partido político ni organización de ninguna clase pondrá dificultades a las órdenes emanadas referentes a requisa de coches y camiones, ya que las necesidades del frente exigen que todos pongamos el máximo interés para cumplimentar cuantos requerimientos nos hacen aquellas bravas fuerzas que luchan para aplastar el fascismo.

Es llegada la hora de que todos los camaradas se hagan cargo de la parte de responsabilidad que a todos nos afecta, cediendo aquellos vehículos que actualmente no tengan una misión social a comités y organizaciones responsables.

Nuevamente se hace la recomendación a cuantos circulan con vehículos, moderen sus marchas, en evitación de accidentes que vienen produciéndose desgraciadamente y con consecuencias que, en algunos momentos, ponen en peligro las vidas, no solamente de los que viajan, sino de los transeúntes.

Orden, camaradas y comprensión. El Delegado de Transportes.

## DELEGACION DE AGRICULTURA

Sección de Ganadería

Habiendo sido incautada la Junta Regional de Ganaderos de Levante por el Sindicato de Trabajadores Administrativos (U. G. T.), Sociedad de Obreros Matarifes y Similares de Valencia y su provincia (U. G. T.) y Sindicatos de Veterinarios (U. G. T.) y delegada esta entidad para efectuar el control del ganado lanar, cabrío y vacuno de esta provincia, tanto de vida como de carne no destinada a la producción de leche, se previene a todos los proveedores de esta clase de ganado, socios y no socios, para que en el plazo de ocho días a partir de la fecha, se pasen por el domicilio de dicha entidad, Pérez Pujol, 3, con objeto de declarar las existencias que posean.

Se previene para todos los poseedores que los tuvieran declarados en los Comités locales, deben hacerlo al igual en esta Junta, para mayor facilidades pueden hacerlo en los Municipios donde existan por medio de las Juntas locales de esta organización, que a su vez lo remitirá a la misma.

## Ganado de corda

Se recuerda que la entidad Unión de Ganaderos Valencianos, también incautada por estas entidades anteriormente indicadas, la cual está delegada para el control del ganado de corda, para socios y no socios, se pasen por el domicilio de la misma, Luis Vives, A, y los que feuren socios de la Junta Regional lo pueden hacer en el domicilio de la misma, Pérez Pujol, 3.

El Delegado.

## Comité de Abastos

Ante el pavoroso problema de la carencia de huevos y carne de aves, la Sección de Avicultura del Comité de Abastos, Delegación de Agricultura (Ganadería, Asesoría Técnica) y Asociación de Peritos Avícolas de Valencia, ruega a cuantos avicultores, campesinos y particulares que no tengan controladas las aves y conejos lo efectúen en la mayor brevedad posible, y para este fin se prorroga un plazo definitivo hasta el día 14 de septiembre de 1936.

Sección de Avicultura requisará las aves y conejos que no estén controladas por esta Sección pasada la fecha indicada.

Próximo el comienzo de la faena avícola de incubación, debe presidir la mayor elevación de espíritu y desinterés, poniendo al servicio de este trabajo cuantos conocimientos prácticos, técnicos y útiles de aquellos que lo efectúen con el fin de que el mayor éxito corone este esfuerzo que a la región de Levante le imponen las actuales circunstancias. Destrozada la riqueza aviar de las regiones de Galicia, Andalucía, Castilla y Extremadura por la barbarie fascista, el territorio adicto a la causa de la Libertad y al Gobierno constituido, contribuirá con el tesón y entusiasmo a cubrir las necesidades que irremisiblemente se notarán al comienzo del invierno próximo.

Las granjas controladas por la Sección de Avicultura a partir del 1.º de octubre próximo, cargarán sus incubadoras poniendo los enseres y salas de incubación en disposición de sacar el mayor tanto por ciento posible de polluelos.

Avicultores, campesinos y obreros: Cuidad y dedicad el mayor número posible de cluecas a la reproducción absteniéndose de sacrificar aves.

Informes y orientaciones: Granja camino Viejo del Grao, 74. Teléfono número 30.100.

# C A R T E L E R A

**AVENIDA**

A las 4'30 tarde y 8'45 noche:

Grandioso programa

**MADEMOISELLE DOCTOR**  
Habla en español  
Myrna Loy y George Brent

**VAYA UN PERRO**  
Dibujos de Mickey

**BETTY REPARETE MILLONES**  
Dibujos de Betty Boop

**LA DIOSA PRIMAVERA**  
Dibujos en colores

**LA HIJA DE JUAN SIMON**  
El mayor éxito de Angelillo

**Teatro Alkazar**

Hoy y todos los días gran comedia de vodevil sonoro, en la que figura la escultural vedete de las vedetas

**LA CHELITO (Moderna)**

A las 6'45 tarde y 10 noche:

Primero. El gracioso vodevil en un acto

**TRES DE CABALLERIA**  
grandioso éxito

Segundo. El chispeante vodevil en un acto

**EL ORLANDO DE CORNELIO**  
clamoroso éxito

Grandioso fin de fiesta por las más simpáticas señoritas de la compañía y por la vedete CHELITO (Moderna).

Mañana estreno

**SIRVO PARA TODO**

**COLISEUM**

Hoy, continua de 5 tarde a 12 noche:

**AVENTURA TRASATLANTICA**  
por Nancy Carol

**DIBUJOS**  
y

**LA ISLA DEL TESORO**  
por Jackie Cooper y Wallace Beery

**CINE AVENIDA**

A las 5 tarde y 9 noche:

**LOS MILLONES DE BRENSTER**  
por Jack Buchanan

Dos dibujos

Stan Laurel y Oliver Hardy en

**HABIA UNA VEZ DOS HEROES**  
en español

**S U I Z O**

Hoy, continua de 5 tarde a 12 noche:

**RATAPLAN**  
por Conchita Colomé y Félix Pomés

**LA INDOMITA**  
por Jean Harlow, William Powell y Franchot Tone. En español

**Actualidades Film**

enorme éxito

**FANTASIAS NAUTICAS**  
Interesantísima deportiva Paramount

**IDILIO MEXICANO**  
Precioso musical en tinte color Film Raza.

**EL PUEBLO EN ARMAS**  
Extraordinaria información con detalles de los frentes de guerra, por Fox Movietone.

**ME LA PAGAREIS, VILLANOS**  
Descacharrante dibujo de Popeye

**NOSTRE TEATRE**

Compañía Cooperativa Integral de Comedias valencianas, controlada por el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos

U. G. T. - C. N. T.

Director: VICENTE MAURI.

Hoy, a las 5'30 tarde y 9'30 noche:

Clamoroso éxito de la comedia de costumbres, de Ramón Andrés Cabrelles

**EL CAMINO**

BUTACA: 1'50 pts.

**Teatro Ruzafa**

CINE SONORO

De las 5'30 tarde a 12 noche:

**BAJO EL CIELO DE CUBA**  
por Lupe Vélez y Lawrence Tibbett cantada en español

**GRANADEROS DEL AMOR**  
por Raul Roulien y Conchita Montenegro en español

**Frontón Valenciano**

VIERNES 11 SEPTIEMBRE 1936 TARDE, A LAS 5

**GRAN FUNCION BENEFICA EN FAVOR DE LAS MILICIAS**

C. N. T. - U. G. T.

PRIMER PARTIDO

Unanue-Guisasola-Navarrete, rojos, contra Fidel-Garate-Trecet I, azules

Quiniela: Vergara, Arrizabalaga, Chaparro, Marcue, Goenaga

SEGUNDO PARTIDO

Erdoza Menor-Marcue, rojos, contra Urrutia-Goenaga, azules

**CAFÉ POPULAR (WODKA)**

INCAUTADO POR LA DEPENDENCIA

Destinará todos los jueves el 25 por 100 del total de la venta, para las milicias que luchan en el frente

**DEPORTES**

**FUTBOL**

**CAMPO DE VALLEJO**

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un partido de fútbol entre el C. D. Estaca y el Gimnástico F. C. (amateur).

En este encuentro el veterano equipo presentará su equipo amateur, el cual, por los elementos que reúne, forma un excelente team.

El popular equipo valenciano C. D. Estaca, con vistas a las próximas competiciones, tiene un equipo que destaca entre los de su categoría.

Esperamos una buena tarde de excelente fútbol.

**JORNADA DEPORTIVA PARA LOS DIAS 12 Y 13**

El Valencia F. C. y el Athletic de Madrid, base de los festejos benéficos del sábado, día 12, y del domingo, día 13.

A beneficio de los hijos de los milicianos muertos y heridos heroicamente en defensa de la República, se han organizado estos festivales deportivos.

El Valencia F. C. y el Athletic de Madrid jugarán un reñido partido de fútbol en el campo de Mestalla. El Athletic estará reforzado por los hermanos Regueiro, milicianos al servicio de la causa popular, Lecue y Emilin.

En las pruebas de Atletismo, Natación y Tennis actuarán destacados campeones de España.

Se han recibido múltiples adhesiones y en el día de hoy quedarán confeccionados los distintos festejos.

**GRAN PARTIDO DE FUTBOL PARA EL DOMINGO, DIA 13, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, EN EL CAMINO HONDO, ENTRE LOS BRILLANTES EQUIPOS LEVANTE F. C. Y HERCULES F. C.**

El domingo se enfrentarán, en match amistoso, los primeros equipos del Levante F. C. y el Hércules F. C.

Dada la buena forma actual de los mencionados equipos, es de esperar una magnífica exhibición.

El Hércules anuncia el desplazamiento del siguiente equipo: Aurelio; Goyeneche, Maciá; Salvador, Rosalench, Múgica; Irlas, Cervera, Blázquez, Tormo, Aparicio.

Este encuentro reúne gran interés, por estar próxima la competición regional.

Los levantinos alinearán a Rubio en el centro del ataque.

Reciente todavía el encuentro del pasado domingo, jugado en Alicante todos recordamos el soberbio partido jugado por este mago del balón.

El respeto a la pequeña propiedad, al pequeño comercio, a la pequeña industria es un deber que todos los antifascistas no deben olvidar. Perjudicar al pequeño propietario, al modesto industrial, que está al lado del pueblo en armas, significa ayudar al hundimiento de nuestra economía. ¡Significa ayudar al fascismo!

**ADQUIRID LIBRETA para vuestros AHORROS**

Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridad.

**La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia**

tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de Junio de 1922 y 15 de Enero de 1931.

**INTERESES QUE ABONA**

En cuentas de Ahorro a la vista	1'25 por 100 anual
En libretas de Ahorro a la vista	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses	3'00 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año	3'50 por 100 anual

Estos intereses son los máximos permitidos para todas las Cajas Generales de Ahorro, protegidas, y para la Banca, en virtud de la disposición ministerial de 31 de Agosto («Gaceta» del 3 de Septiembre de 1935).

Oficina Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10.

Oficinas Sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 19.—ALCOY, Anselmo Araclí, 24.—CASTELLON, Cervantes, 31 y 33.—DENIA, plaza de la Constitución, 10.—ELCHE, Conde, 4.—GANDIA, paseo de Germanías, 26.—JATIVA, Diputado Villanueva, 29.—ORIHUELA, Luis de Sirval, 5.—VILLERNA, paseo de Chapi, 30.

# JUSTICIA

## Juzgado especial de Vagos y Maleantes

Habiéndose ordenado por el Ministro de Justicia en su decreto de 25 de agosto último, que se proceda a la revisión de los expedientes, en los que haya recaído alguna sanción, instruidos al amparo de la Ley de Vagos y Maleantes, se pone en conocimiento de los interesados para que por sí, y en el caso de imposibilidad, por sus familiares, o por la organización Sindical a que pertenezcan, puedan comparecer ante este Juzgado con el fin de presentar la información testifical a que se refiere el artículo 2.º de dicho decreto. — El Juez Especial, J. Tarascher.

# MILITARES

Orden general de la Tercera División número quince, del día 10 de septiembre de 1936, en Valencia.

Primero. — El Excmo. señor Ministro de la Guerra, en telegrama de ayer, me ordena que por haber quedado disponible el Coronel médico D. Emilio Soler se encargue de la Jefatura de Sanidad de esta División, el Teniente Coronel Médico don Julián Mingullón.

Segundo. — El Capitán Médico encargado durante este mes del servicio de Plaza, don Enrique Amat Puig, ha trasladado su domicilio a la calle de Cirio Amorós, número 2.

Tercero. — El Excmo. señor Minis-

# Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura

Esta Alianza se reunirá en Asamblea general hoy viernes, a las siete de la tarde, en la Universidad.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos sus miembros. — La secretaria, Rafacela Gamón.

tro de la Guerra, en telegrama de 7 del corriente, me ordena comuniqué a los Jefes de Columnas que operan en el territorio de esta División o que dependen de mi Autoridad, que por conveniencia general se abstengan de hacer declaraciones a persona alguna relacionadas con la marcha de las operaciones, incluso a los periodistas.

Cuarto. — En todo el día de hoy los Cuerpos, Centros, Dependencias y Unidades de la Plaza de Valencia y en todo el día de mañana los de la provincia, remitirán relación de todo el personal de Jefes, Oficiales, Suboficiales y asimilados que a ellos pertenecían en 18 de julio y días siguientes hasta la terminación de los hechos que han dado origen a causas por rebelión y sedición en esta provincia.

Quinto. — El día 12 del actual, a las once horas se reunirá en el Hospital Militar de esta Plaza la Comisión gestora de dicho establecimiento a fin de proceder a la compra de artículos con destino al mismo.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento y cumplimiento.

El General de la División, Miaja.

**Ferretería - Batería de Cocina**

ARTICULOS SANITARIOS

**ERNESTO FERRER, S. A.**

Barcas, 2

Sección Calzados: BARCAS, 1 - VALENCIA

# La ofensiva antifascista

## El juicio contra los fascistas de Alicante

Alicante. — Continúa la vista de la causa contra sesenta fascistas. En la sesión de ayer terminó la prueba testimonial. El presidente del Tribunal pronunció un discurso exhortando a los procesados por si tuvieran algo que manifestar y que expusieran la verdad de los hechos. Esta invitación del presidente, hecha en tonos de verdaderos sentimientos republicanos, produjo gran reacción en los procesados. El público aclamó estas palabras. Los procesados ampliaron sus declaraciones y se produjeron numerosos cargos y responsabilidades de inculpaciones contra otros derrotados a las causas oratorias de esta intentona fascista.

## Un "formidable" discurso por radio de Queipo de Llano

Madrid. — Queipo habló ayer por la radio y entre otras cosas dijo: "Constantemente recibí golpes de mano preguntándome por qué se apañaban las bases de Sevilla. No es que yo sea un hombre de ataques; pero a un hombre previsor y tan práctico militar como yo no le deben coger de sorpresa ciertas cosas, porque a mí, como a todos, no." A continuación dijo: "He recibido una nutridísima comisión del Alentejo, rogándome que les facilitara pasaportes para Portugal con objeto de felicitar al Gobierno por la victoria y agradecerle la ayuda que presta al único Gobierno que puede y debe regir a España."

## Un manifiesto del Partido Socialista Unificado y de la U. G. T. de Cataluña

Barcelona. — El Partido Socialista Unificado de Cataluña y la U. G. T. de Cataluña han publicado un largo manifiesto, en el que, entre otras cosas, dice que no debe haber más que una consigna: ganar la guerra. Con la victoria, la reconstrucción de la economía de Cataluña y de España en nuestras bases será inevitable. La derrota no quedaría nada en Cataluña más que el regusto amargo de una derrota posibilitada por los desprecios, por los provocadores, por los desprecios de infantilismo revolucionario. El frente se ha organizado. La lucha en el frente adelanta y las victorias seguras aseguran la victoria final.

## Un grupo de cien milicianos inflige una severa derrota a los facciosos

Madrid. — En todos los pueblos que están apartados de la zona de guerra, el Comité del Frente Popular, que rige la Cámara de Comercio, ha adoptado importantes acuerdos en relación con la importación y la exportación, especialmente por lo que se refiere a harinas, aceites, ácidos y frutas frescas y secas. Así, pues, este año habrá vendimia, contándose con barcos para surtir los mercados del Norte de Europa y países de América.

## Este año, como en los anteriores, habrá vendimia para exportar al extranjero

Madrid. — En todos los pueblos que están apartados de la zona de guerra, el Comité del Frente Popular, que rige la Cámara de Comercio, ha adoptado importantes acuerdos en relación con la importación y la exportación, especialmente por lo que se refiere a harinas, aceites, ácidos y frutas frescas y secas. Así, pues, este año habrá vendimia, contándose con barcos para surtir los mercados del Norte de Europa y países de América.

## Las milicias de los frentes andaluces dispuestas al ataque definitivo

Málaga. — El gobernador civil ha hecho un recorrido por los frentes de Alhama, encontrando las fuerzas y milicias animadas de un gran espíritu y deseosas de avanzar. Estas fuerzas pueden considerarse ya aguerridas y zurdidas para la lucha.

## Un donativo

Málaga. — La Asociación Gremial de Comerciantes en Garbanzos y Cereales ha hecho en el Gobierno civil un donativo de 3.000 pesetas, para atenciones de las actuales circunstancias.

## El Frente Popular de Santander se incauta de las tierras y bienes de los grandes propietarios. -- La situación de los rebeldes de Granada, es cada vez más crítica.

### Hazañas de los facciosos en la provincia de Cáceres

Según cuentan unos vecinos huidos de Alía, en la provincia de Cáceres, el día 15 de agosto los fascistas asesinaron a 14 compañeros en Logroán y siete en García. El día 21 cayeron víctimas del plomo fascista tres compañeros de Roturas y cuatro de Solana. A fines del mismo mes fusilaron, sin formación de causa, a 150 que estaban presos en Cáceres y a otros 16 de distintos pueblos. El día 2 del actual, a 13 compañeros y 17 compañeras, todos ellos de García. Dos pastores que se negaron a dar noticias de posibles evadidos fueron muertos a tiros. El trato que reciben los pueblos que caen en sus manos es indescriptible, pues las hordas facciosas carecen de toda moral.

### La situación de Granada se agrava por momentos

Málaga. — Por un fugitivo de Granada se sabe que la situación de dicha capital se agrava cada vez más. Se asegura que los facciosos tienen puestas cargas de explosivos en la carrera del Darro, por si penetran en ellas los leales, volarías.

### Este año, como en los anteriores, habrá vendimia para exportar al extranjero

Madrid. — En todos los pueblos que están apartados de la zona de guerra, el Comité del Frente Popular, que rige la Cámara de Comercio, ha adoptado importantes acuerdos en relación con la importación y la exportación, especialmente por lo que se refiere a harinas, aceites, ácidos y frutas frescas y secas. Así, pues, este año habrá vendimia, contándose con barcos para surtir los mercados del Norte de Europa y países de América.

### Las milicias de los frentes andaluces dispuestas al ataque definitivo

Málaga. — El gobernador civil ha hecho un recorrido por los frentes de Alhama, encontrando las fuerzas y milicias animadas de un gran espíritu y deseosas de avanzar. Estas fuerzas pueden considerarse ya aguerridas y zurdidas para la lucha.

### Un donativo

Málaga. — La Asociación Gremial de Comerciantes en Garbanzos y Cereales ha hecho en el Gobierno civil un donativo de 3.000 pesetas, para atenciones de las actuales circunstancias.

### La cosecha es segura

Santander. — El gobernador civil, ante la magnífica cosecha del campo, la ha declarado públicamente segura, y ha hecho constar que todo el que atente contra ella se le considerará incurso en delito de alta traición, aplicándosele las más severas penas.

### En Santander el Frente Popular se incauta de las tierras y bienes de los grandes propietarios

Santander. — El Frente Popular de esta provincia se ha incautado de algunas importantes fincas rústicas, así como de importantes cantidades que en títulos poseían los dueños que se han ausentado, dejándolas abandonadas. Los valores han sido entregados en el Comité de Finanzas y las fincas han quedado a disposición del Comité de Incautación.

# El Frente Popular de Santander se incauta de las tierras y bienes de los grandes propietarios. -- La situación de los rebeldes de Granada, es cada vez más crítica.

## La vista por la sublevación en el cuartel de Artillería de Getafe

A las 9:30 de la mañana se reanuda el juicio contra los jefes y oficiales del regimiento de artillería ligera de guarnición en Getafe. El presidente concede la palabra al fiscal, quien empieza su informe. Manifiesta que hoy es el día en que con mayor gusto lleva la representación pública en una causa como la que se juzga.

Relata los hechos, deduciendo que los procesados de acuerdo con las demás guarniciones, decidieron sublevarse. Añade que la autoridad civil del pueblo de Getafe se hallaba quejosa de la actitud seguida por los jefes y oficiales del regimiento de artillería y a sus quejas respondió el coronel diciendo que las piezas que se habían sacado eran para unas maniobras. Se fija en la afirmación hecha por el coronel y los demás procesados, de que iba a ser atacado el cuartel, cosa desmentida por todas las pruebas que se han practicado.

Destaca el fiscal la declaración prestada por el suboficial Pedro Barrera para demostrar la actitud de las clases subalternas del Ejército. Puntualiza la intervención de los demás procesados, deteniéndose especialmente en la del capitán Enrile, uno de los mayores comprometidos en la sublevación. Refiriéndose al teniente Mambriera, afirma que aunque su intervención en la muerte del maestro armero no está completamente demostrada, sí lo está que hizo fuego contra las fuerzas leales. El fiscal termina su informe exhortando a todos a que se dicte un veredicto de justicia.

Se suspende el juicio por unos momentos, y al reanudarse informan los defensores, haciéndolo en primer término el del coronel Romero. Pide la absolución para su defendido y para el resto de sus patrocinados. Solicita que se les juzgue con menor rigor que el empleado por el fiscal para acusarlos. Sigue la defensa del capitán Páramo, tenientes Zayas, Rodríguez Arbolado, Matamoros y Donato Hernández, y el alférez Cordero. A continuación informa la defensa del comandante Sartorius, capitán Pacheco,

tenientes Rosas, López Alarcía y Diez Alonso. Sigue la vista. El último defensor que actúa es el de los procesados de más importancia. Con relación al teniente coronel Castillo Oliveira, reconoce que tuvo el mando del regimiento y que desde el día 17 se preocupó del pólvora, sacando explosivos y municiones. De otro defendido, el comandante Vicente Mantero, dice que recibió órdenes que no fueron de sumarse al movimiento y que las transmitió. Esta fue toda su intervención. El capitán Enrile, a quien también defiende, recibió la orden de sacar las piezas de su batería y formar las tropas correspondientes a ellas, pero nada más. En relación con el teniente Botella dice que no tuvo en el cuartel más que un papel de mero espectador. De Francisco López Pereira asegura que estuvo en el sitio que se le había designado y que cuando vio que asomaba una pistola apuntando hacia dentro, él disparó sin saber si hacía daño, pero procurando no hacerlo. De Antonio Landa dice que es culpable de un delito de negligencia porque sí estaba enterado del movimiento debió intentar impedirlo, y del alférez Barrera también afirma que es culpable del mismo delito de negligencia que el anterior.

## Notas del Ministerio de la Guerra

### Información radiada a las 22

FRENTE DEL NORTE NOROESTE. — Han sido rechazados unos núcleos de fuerzas facciosas que, procedentes de Galicia, intentaban un ataque sobre la retaguardia de nuestras fuerzas. Sigue el bombardeo sobre Oviedo, sin interrupción. Siguen presentándose en nuestras líneas soldados y paisanos fugitivos de la ciudad, que logran huir a pesar de la estrecha vigilancia establecida por los rebeldes.

### FRENTE DE ARAGON: Continúa el avance de nuestras columnas, procedentes de Siétamo y Monte Aragón, que van a unirse a las columnas que ocupan Huesca.

En el día de hoy nuestra artillería no ha dejado de bombardear las avanzadas de las fuerzas rebeldes que defienden Zaragoza. Continúan las deserciones, en gran número, de soldados de Zaragoza. FRENTE DEL SUR: En el día de hoy las fuerzas sitiadoras de Córdoba se han aprovechado del triunfo de ayer sobre los rebeldes en Cerro Muriano para avanzar sus posiciones, habiendo recogido más de 80 cadáveres. FRENTE DE EXTREMADURA: En el sector de Talavera se han mejorado las posiciones de nuestras tropas, y en la parte derecha de este sector ha sido rechazado un fuerte contraataque del enemigo por la aviación republicana. Las tropas de la República están a las puertas de Talavera, que ha sido bombardeado intensamente por la artillería y la aviación. En los demás frentes, sin novedad.

## Medidas para asegurar el abastecimiento en Santander

Santander. — Ha quedado constituido en Santander el Comité de Industrias, que tiene por finalidad evitar que en ninguna de las industrias mantas esas escasee materia prima que obligue a reducir la producción. Para ello llevará el control de todas y contribuirá con estas medidas a evitar que en modo alguno pueda reducirse la producción.

## Lo que dice la prensa

«INFORMACIONES» Manuel Cordero titula su artículo «Salud, camaradas». Resalta la virtud misteriosa que han ejercido estas palabras, adoptadas como saludo antifascista. Inserta después la impresión que le ha producido una visita a Toledo, en cuyo Alcázar siguen encerrados los revoltosos. Y pregunta el articulista: ¿Por qué se ha sacrificado a mujeres y niños? Esto indica hasta qué punto han perdido la serenidad y la razón esos hombres.

«CLARIDAD» Se ocupa de la organización de la economía de nuestro campo. El ministro de Agricultura tiene que adoptar un plan bien meditado para organizar la distribución de los productos agrícolas y para estimular la producción, dentro de las normas colectivistas.

«LA VOZ» Comenta el propósito de Franco de reclutar legionarios en Portugal. «Suponemos —dice— que el Gobierno, que tiene un embajador en Lisboa, se apresurará a informarse acerca del particular y proceder en consecuencia.» Y conste que todavía el Gobierno de Oliveira no se adhirió franca y categóricamente a la singularísima y absurda proposición de neutralidad que hizo Francia a fines de julio. Mantiene su sabia reserva.

«MUNDO OBRERO» Se ocupa de la defensa de los viveres. Critica el acaparamiento que hacen algunas familias ante el temor de que escaseen las subsistencias. Todo el mundo sólo debe proveerse de lo necesario para el día. Los acaparadores actúan de saboteadores. Aboga por que se establezca la carta familiar para un reparto equitativo de viveres y para que desaparezcan las colas ante los establecimientos. Los Comités del Frente Popular de barriada podrían encargarse de la organización para la adquisición de viveres.

«EL SINDICALISTA» Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos. «C. N. T.» A consecuencia de la sublevación fascista se ha desplomado el poder del capital y del militarismo. Ahora se trata de modelar una nueva economía y cultura nueva. La nueva sociedad ha de ser obra de los Sindicatos. Ellos han de tomar en su mano la organización de la producción. El proletariado tiene que entrar en la Historia con todos los honores.

## Cómo se produjo la sublevación en Granada

La rebelión en Granada, según cuenta un evadido de aquella ciudad, se produjo en la noche del lunes. El general Campiis contaba con la Infantería, guardia de Asalto y Guardia civil para contrarrestar la revolución fascista. La artillería se echó a la calle y se unieron a ella, de primera intención, las fuerzas antes mencionadas. Detuvieron a todas las autoridades civiles y principales elementos de izquierda. Inmediatamente a la declaración del estado de guerra se declaró la huelga general. Los obreros, con las pocas armas que poseían, hostigaban a los facciosos. El bando declarando el estado de guerra iba firmado por el general Campiis y redactado en tono ambiguo. Se publicó otro firmado por el coronel León, redactado en términos declaradamente fascistas. Se afilió a varios miembros del Comité de huelga. A otros se les encarceló. Fueron militarizados todos los gremios. Una semana después, Granada había recobrado la normalidad en apariencia. Se encarceló en masa a demócratas, republicanos y proletarios. A últimos de julio llegó en un trimotor el general Orgaz, el cual pocos días después se marchó. Los facciosos, en todos aquellos pueblos en que entraban, cometían toda clase de ferocidades. A las autoridades legítimas las pasaban por las armas. En cuanto hicieron su aparición en Granada los aviadores, la mesura de los jefes rebeldes se transformó en crueldad rabiosa y se intensificaron los fusilamientos. De los primeros en caer fué el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Santa Cruz, ex diputado de las Cortes. Le siguieron el presidente de la Diputación, señor Castilla; el presidente de la Casa del Pueblo, compañero Rey; el líder sindicalista Francisco Alcántara, y otros muchos. Sobre la muerte del general Campiis no cabe duda, como tampoco sobre la del comandante de Artillería Zapico, que tampoco se sumó activamente a la rebelión, aunque no se opuso a ella.

## Notas oficiales de guerra

(Nota radiada a las nueve de la mañana.) Frente Norte y Noroeste.—Oviedo: La aviación enemiga ha intentado arrojar sobre la ciudad de Oviedo viveres y municiones, habiéndolo impedido las baterías aéreas de las fuerzas leales. Continúa el bombardeo de los principales focos rebeldes de la ciudad. Frente de Aragón.—El grupo de posiciones que defendían las comunicaciones de Huesca con Barbastro, en las cuales estaba emplazada la resistencia de Siétamo, Monte Aragón, Estrecho Quinto y Quincena, ha sido completamente batido y ocupado en su totalidad el pueblo de Siétamo, donde ya no hay resistencia. También ha sido ocupado Quincena y totalmente envueltos Estrecho Quinto y Monte Aragón. En Tardienta se han presentado voluntariamente en nuestras filas 102 hombres armados procedentes del ejército enemigo. La artillería, en cooperación con la aviación republicana, batió la resistencia enemiga en Almuédvar, desmantelando la artillería y ocasionando numerosas bajas. En sierra Perdiguera un destacamento de milicias que guarnecía este frente, dió un golpe de mano en los alrededores de Zuera, cogiendo prisioneros y material de guerra. En el resto del frente, sin novedad. Frente del Sur.—Se conocen detalles de la victoria obtenida en el día de ayer en Cerro Muriano por las tropas republicanas. Los rebeldes fueron dispersados, habiéndoles cogido dos cañones, cinco ametralladoras, treinta fusiles y varios prisioneros, entre ellos un capitán, dejando en el campo cerca del medio centenar de muertos. Frente de Extremadura.—Un pequeño movimiento envolvente iniciado por nuestras columnas en Talavera ha asegurado a nuestras fuerzas posiciones ventajosas, habiéndose logrado un avance de kilómetro y medio.

(Parte radiado a las tres de la tarde.) Frente Norte y Noroeste.—Durante toda la mañana ha continuado el bombardeo de nuestra artillería sobre Oviedo. En vista de las deserciones que vienen sucediéndose en las filas rebeldes, los oficiales facciosos han establecido una vigilancia especial sobre los soldados a sus órdenes, habiendo sido ya fusilados algunos. Un pequeño contingente de rebeldes, procedente de Galicia, ha sido rechazado, dispersándose. Frente de Aragón.—Las fuerzas sitiadoras de Zaragoza han copado en la mañana de hoy un escuadrón de Caballería enemiga, destruyéndolo totalmente y dejando en nuestro poder hombres y material. De Cinco Villas y Zuera se han pasado a nuestras filas 260 soldados. Frente del Sur.—En la noche de hoy ha sido volada por nuestras tropas la compuerta principal de una de las fábricas de luz de Granada. Este hecho es de suma importancia militar. Evadidos de Córdoba en el día de hoy afirman que la ciudad carece de luz y el agua es distribuida con gran rigor. En Navalperal nuestra aviación ha bombardeado intensamente una columna enemiga procedente de Avila, logrando su dispersión.

## Manifestaciones del ministro de Agricultura, camarada Uribe

Madrid. — Se ha publicado una entrevista con el Ministro de Agricultura, Vicente Uribe. Como el Gobierno de guerra —dice Uribe—, todos los ministros hemos de atender a las necesidades de la guerra. El de Agricultura se ocupa del abastecimiento. En lo que respecta a la carne, se ha sentido alguna escasez porque la zona ganadera más importante del país está en poder de los revoltosos. Se han enviado delegados a distintas regiones para que se fomente la riqueza ganadera. El Gobierno se ocupa de que los artículos y productos en que España tiene déficit no falten para el consumo normal. El Gobierno dispone de medios incluso para aumentar la importación de esos artículos. El pan está asegurado para mucho tiempo. Se han adoptado medidas para que el pescado siga llegando a Madrid con regularidad. Las faenas agrícolas se realizan normalmente. Los campesinos tendrán la ayuda necesaria. Se ha comprobado que hay numerosas fincas abandonadas por sus propietarios, que se hallan luchando contra la República. Los Ayuntamientos y los campesinos se han encargado de que esas fincas sigan produciendo; el Instituto de Reforma Agraria, por su parte, presta la necesaria ayuda para que prosiga el cultivo de esas tierras. Se sigue el ritmo acelerado de las incautaciones, para lo cual también encontrarán apoyo los arrendatarios. Se elegirán nuevas Juntas para facilitar los créditos agrícolas. El ministro camarada Uribe terminó dedicando un gran elogio al señor Vázquez Humasqué, subsecretario del departamento.

## Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente Talavera

Madrid. — Durante la acción de ayer nuestros cañones batieron eficazmente Talavera. Los destrozos causados son muy grandes. Se han visto en el frente de Talavera soldados y fuerzas rifeñas. Pertenecen a un escuadrón de Regulares de Ceuta. Las bombas de nuestra aviación han destruido los arrabales de Talavera y parte de la carretera de Oropesa. Las fuerzas de vanguardia del teniente coronel Navarro combatieron ayer en las primeras casas de Talavera. Los facciosos dejaron caer unas octavillas invitando a los aliados a la C. N. T. a sumarse al movimiento subversivo, porque no deben ni pueden esperar nada de los marxistas.

## «HERALDO DE MADRID»

España, después del triunfo de la Democracia entra en una nueva era. España será un país donde la felonía y el crimen tengan imposible acomodo, un país donde el trabajo asuma los mejores blasones, donde el Ejército del pueblo sea defensor heroico del mismo pueblo, y un país donde el esfuerzo y la cultura puedan ser el patrimonio de los trabajadores. El Progreso, la Libertad y la Justicia tendrán asiento inamovible en España.

## «C. N. T.»

A consecuencia de la sublevación fascista se ha desplomado el poder del capital y del militarismo. Ahora se trata de modelar una nueva economía y cultura nueva. La nueva sociedad ha de ser obra de los Sindicatos. Ellos han de tomar en su mano la organización de la producción. El proletariado tiene que entrar en la Historia con todos los honores.

## «EL SINDICALISTA»

Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos.

## «LA VOZ»

Comenta el propósito de Franco de reclutar legionarios en Portugal. «Suponemos —dice— que el Gobierno, que tiene un embajador en Lisboa, se apresurará a informarse acerca del particular y proceder en consecuencia.» Y conste que todavía el Gobierno de Oliveira no se adhirió franca y categóricamente a la singularísima y absurda proposición de neutralidad que hizo Francia a fines de julio. Mantiene su sabia reserva.

## «MUNDO OBRERO»

Se ocupa de la defensa de los viveres. Critica el acaparamiento que hacen algunas familias ante el temor de que escaseen las subsistencias. Todo el mundo sólo debe proveerse de lo necesario para el día. Los acaparadores actúan de saboteadores. Aboga por que se establezca la carta familiar para un reparto equitativo de viveres y para que desaparezcan las colas ante los establecimientos. Los Comités del Frente Popular de barriada podrían encargarse de la organización para la adquisición de viveres.

## «INFORMACIONES»

Manuel Cordero titula su artículo «Salud, camaradas». Resalta la virtud misteriosa que han ejercido estas palabras, adoptadas como saludo antifascista. Inserta después la impresión que le ha producido una visita a Toledo, en cuyo Alcázar siguen encerrados los revoltosos. Y pregunta el articulista: ¿Por qué se ha sacrificado a mujeres y niños? Esto indica hasta qué punto han perdido la serenidad y la razón esos hombres.

«CLARIDAD» Se ocupa de la organización de la economía de nuestro campo. El ministro de Agricultura tiene que adoptar un plan bien meditado para organizar la distribución de los productos agrícolas y para estimular la producción, dentro de las normas colectivistas.

«LA VOZ» Comenta el propósito de Franco de reclutar legionarios en Portugal. «Suponemos —dice— que el Gobierno, que tiene un embajador en Lisboa, se apresurará a informarse acerca del particular y proceder en consecuencia.» Y conste que todavía el Gobierno de Oliveira no se adhirió franca y categóricamente a la singularísima y absurda proposición de neutralidad que hizo Francia a fines de julio. Mantiene su sabia reserva.

«MUNDO OBRERO» Se ocupa de la defensa de los viveres. Critica el acaparamiento que hacen algunas familias ante el temor de que escaseen las subsistencias. Todo el mundo sólo debe proveerse de lo necesario para el día. Los acaparadores actúan de saboteadores. Aboga por que se establezca la carta familiar para un reparto equitativo de viveres y para que desaparezcan las colas ante los establecimientos. Los Comités del Frente Popular de barriada podrían encargarse de la organización para la adquisición de viveres.

«EL SINDICALISTA» Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos.

## «C. N. T.»

A consecuencia de la sublevación fascista se ha desplomado el poder del capital y del militarismo. Ahora se trata de modelar una nueva economía y cultura nueva. La nueva sociedad ha de ser obra de los Sindicatos. Ellos han de tomar en su mano la organización de la producción. El proletariado tiene que entrar en la Historia con todos los honores.

## «EL SINDICALISTA»

Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos.

## «LA VOZ»

Comenta el propósito de Franco de reclutar legionarios en Portugal. «Suponemos —dice— que el Gobierno, que tiene un embajador en Lisboa, se apresurará a informarse acerca del particular y proceder en consecuencia.» Y conste que todavía el Gobierno de Oliveira no se adhirió franca y categóricamente a la singularísima y absurda proposición de neutralidad que hizo Francia a fines de julio. Mantiene su sabia reserva.

## «MUNDO OBRERO»

Se ocupa de la defensa de los viveres. Critica el acaparamiento que hacen algunas familias ante el temor de que escaseen las subsistencias. Todo el mundo sólo debe proveerse de lo necesario para el día. Los acaparadores actúan de saboteadores. Aboga por que se establezca la carta familiar para un reparto equitativo de viveres y para que desaparezcan las colas ante los establecimientos. Los Comités del Frente Popular de barriada podrían encargarse de la organización para la adquisición de viveres.

## «EL SINDICALISTA»

Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos.

## Notas oficiales de guerra

(Nota radiada a las nueve de la mañana.) Frente Norte y Noroeste.—Oviedo: La aviación enemiga ha intentado arrojar sobre la ciudad de Oviedo viveres y municiones, habiéndolo impedido las baterías aéreas de las fuerzas leales. Continúa el bombardeo de los principales focos rebeldes de la ciudad. Frente de Aragón.—El grupo de posiciones que defendían las comunicaciones de Huesca con Barbastro, en las cuales estaba emplazada la resistencia de Siétamo, Monte Aragón, Estrecho Quinto y Quincena, ha sido completamente batido y ocupado en su totalidad el pueblo de Siétamo, donde ya no hay resistencia. También ha sido ocupado Quincena y totalmente envueltos Estrecho Quinto y Monte Aragón. En Tardienta se han presentado voluntariamente en nuestras filas 102 hombres armados procedentes del ejército enemigo. La artillería, en cooperación con la aviación republicana, batió la resistencia enemiga en Almuédvar, desmantelando la artillería y ocasionando numerosas bajas. En sierra Perdiguera un destacamento de milicias que guarnecía este frente, dió un golpe de mano en los alrededores de Zuera, cogiendo prisioneros y material de guerra. En el resto del frente, sin novedad. Frente del Sur.—Se conocen detalles de la victoria obtenida en el día de ayer en Cerro Muriano por las tropas republicanas. Los rebeldes fueron dispersados, habiéndoles cogido dos cañones, cinco ametralladoras, treinta fusiles y varios prisioneros, entre ellos un capitán, dejando en el campo cerca del medio centenar de muertos. Frente de Extremadura.—Un pequeño movimiento envolvente iniciado por nuestras columnas en Talavera ha asegurado a nuestras fuerzas posiciones ventajosas, habiéndose logrado un avance de kilómetro y medio.

## Manifestaciones del ministro de Agricultura, camarada Uribe

Madrid. — Se ha publicado una entrevista con el Ministro de Agricultura, Vicente Uribe. Como el Gobierno de guerra —dice Uribe—, todos los ministros hemos de atender a las necesidades de la guerra. El de Agricultura se ocupa del abastecimiento. En lo que respecta a la carne, se ha sentido alguna escasez porque la zona ganadera más importante del país está en poder de los revoltosos. Se han enviado delegados a distintas regiones para que se fomente la riqueza ganadera. El Gobierno se ocupa de que los artículos y productos en que España tiene déficit no falten para el consumo normal. El Gobierno dispone de medios incluso para aumentar la importación de esos artículos. El pan está asegurado para mucho tiempo. Se han adoptado medidas para que el pescado siga llegando a Madrid con regularidad. Las faenas agrícolas se realizan normalmente. Los campesinos tendrán la ayuda necesaria. Se ha comprobado que hay numerosas fincas abandonadas por sus propietarios, que se hallan luchando contra la República. Los Ayuntamientos y los campesinos se han encargado de que esas fincas sigan produciendo; el Instituto de Reforma Agraria, por su parte, presta la necesaria ayuda para que prosiga el cultivo de esas tierras. Se sigue el ritmo acelerado de las incautaciones, para lo cual también encontrarán apoyo los arrendatarios. Se elegirán nuevas Juntas para facilitar los créditos agrícolas. El ministro camarada Uribe terminó dedicando un gran elogio al señor Vázquez Humasqué, subsecretario del departamento.

## Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente Talavera

Madrid. — Durante la acción de ayer nuestros cañones batieron eficazmente Talavera. Los destrozos causados son muy grandes. Se han visto en el frente de Talavera soldados y fuerzas rifeñas. Pertenecen a un escuadrón de Regulares de Ceuta. Las bombas de nuestra aviación han destruido los arrabales de Talavera y parte de la carretera de Oropesa. Las fuerzas de vanguardia del teniente coronel Navarro combatieron ayer en las primeras casas de Talavera. Los facciosos dejaron caer unas octavillas invitando a los aliados a la C. N. T. a sumarse al movimiento subversivo, porque no deben ni pueden esperar nada de los marxistas.

## «HERALDO DE MADRID»

España, después del triunfo de la Democracia entra en una nueva era. España será un país donde la felonía y el crimen tengan imposible acomodo, un país donde el trabajo asuma los mejores blasones, donde el Ejército del pueblo sea defensor heroico del mismo pueblo, y un país donde el esfuerzo y la cultura puedan ser el patrimonio de los trabajadores. El Progreso, la Libertad y la Justicia tendrán asiento inamovible en España.

## «C. N. T.»

A consecuencia de la sublevación fascista se ha desplomado el poder del capital y del militarismo. Ahora se trata de modelar una nueva economía y cultura nueva. La nueva sociedad ha de ser obra de los Sindicatos. Ellos han de tomar en su mano la organización de la producción. El proletariado tiene que entrar en la Historia con todos los honores.

## «EL SINDICALISTA»

Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos.

## «LA VOZ»

Comenta el propósito de Franco de reclutar legionarios en Portugal. «Suponemos —dice— que el Gobierno, que tiene un embajador en Lisboa, se apresurará a informarse acerca del particular y proceder en consecuencia.» Y conste que todavía el Gobierno de Oliveira no se adhirió franca y categóricamente a la singularísima y absurda proposición de neutralidad que hizo Francia a fines de julio. Mantiene su sabia reserva.

## «MUNDO OBRERO»

Se ocupa de la defensa de los viveres. Critica el acaparamiento que hacen algunas familias ante el temor de que escaseen las subsistencias. Todo el mundo sólo debe proveerse de lo necesario para el día. Los acaparadores actúan de saboteadores. Aboga por que se establezca la carta familiar para un reparto equitativo de viveres y para que desaparezcan las colas ante los establecimientos. Los Comités del Frente Popular de barriada podrían encargarse de la organización para la adquisición de viveres.

## «EL SINDICALISTA»

Censura duramente que los que luchan llamados representantes de Cristo, cometen los crímenes que vienen realizando, olvidando el mandamiento de «No matarás», y que luchan, además, teniendo en su filas a los creyentes de Mahoma. Ellos, con sus actos, vienen a demostrar que la muerte del Cristo del Gólgota no sirve para nada, como no sea para que unos cuantos comercien con el recuerdo de su muerte. Dice «El Sindicalista» que durante el bombardeo de anteaño por los aviones facciosos sobre la ciudad de Toledo, murieron, entre los escombros, tres mujeres y dos niños inocentes. Los proyectiles de la aviación facciosa cayeron sobre una casa habitada por familias modestísimas de trabajadores toledanos.

# Resumen de la Asamblea del Partido Comunista en el Teatro Fontalba

## En una magnífica y clara exposición, nuestro camarada Antonio Mije, diputado y miembro del Buró político de nuestro partido, fija la posición de los comunistas ante la situación política actual

Conforme estaba anunciada, se celebró la Asamblea del Partido Comunista en la que nuestro camarada Antonio Mije, diputado a Cortes por Sevilla y miembro del Buró Político del nuestro partido, habló de forma clara sobre la situación política actual y las tareas de los comunistas.

En el teatro Fontalba, hoy convertido en teatro popular, se hallaba totalmente ocupado por los milicianos, que, haciendo una gran tarea en sus ocupaciones, hoy más intensificadas que nunca para forjar la victoria del pueblo, venían a escuchar la voz autorizada de nuestro Partido en estos momentos decisivos de nuestra lucha. Banderas y transparentes de los diferentes Rápidos engalanaban el escenario local, dándole un símbolo optimista de victoria.

Después de las alocuciones de Antonio Mije, el camarada Mije, en un momento de gran emoción, dijo: "Este es un momento de gran importancia en la vida de nuestro Partido. Hoy, en este momento, el Partido Comunista, que ha sido el motor de la revolución, hoy se encuentra en una posición de gran responsabilidad. Hoy, en este momento, el Partido Comunista, que ha sido el motor de la revolución, hoy se encuentra en una posición de gran responsabilidad. Hoy, en este momento, el Partido Comunista, que ha sido el motor de la revolución, hoy se encuentra en una posición de gran responsabilidad."

El uso de la palabra al camarada Mije, que es recibido con una atronadora salva de aplausos, como homenaje a todo el Comité Central por su justa línea política y su brillante labor en la orientación y conducción de las masas por el camino de la victoria.

### LA SUBLEVACION MILITAR FASCISTA NO HA SIDO UNA SORPRESA PARA NUESTRO PARTIDO

"Vengo a exponer a los camaradas Mije— la situación política actual y los motivos fundamentales por los cuales los comunistas participamos en el Gobierno. Al mismo tiempo que a explicar las tareas de nuestro Partido ante la situación actual.

No ha sido para nosotros una sorpresa este estado militar fascista. En este momento, y aprovechando todos los medios de difusión y propaganda— en la tribuna y en el Parlamento—, hemos estado denunciando los manejos de este agente y la preparación del hecho criminal que había de ensangrentar a España. Hemos—aprovechando estos mismos medios de expresión— planteado la necesidad de realizar la solución de los problemas de la revolución democrático-republicana, única manera de acabar con este peligro y amenaza que sobre el pueblo impera hoy. Hoy, de la reacción y el fascismo. Nosotros hemos venido denunciando diariamente, con pruebas, el avance de los preparativos de la sublevación militar fascista. Por esto tenemos que decir que no nos da sorpresa el hecho de que se haya producido con el objeto de implantar la dictadura militar fascista en España.

### CARACTER Y SIGNIFICADO DE LA REVOLUCION DEMOCRATICA

Una vez más, como lo hemos hecho en distintos períodos de la revolución española, vamos a fijar nuestra línea política con respecto al carácter y significado de la revolución democrática. Esto es necesario, hoy más que nunca, con el objeto de hacer frente a ciertos extremismos que, si antes ponían en peligro la marcha de la revolución, hoy podrían significar un golpe duro a la magnífica y victoriosa lucha que el pueblo en armas lleva heroicamente contra las fuerzas de militares y contra el fascismo. (Una tempestad de aplausos acogió el final de estas palabras de nuestro camarada.)

Nosotros hemos venido luchando siempre, y seguimos luchando hoy, por destruir las bases materiales de las fuerzas semi-fascistas que han dominado al campamento español y a los obreros del campo. Para ello nuestro partido siempre ha trabajado con el objeto de incorporar todos los aliados del proletariado; las fuerzas democráticas, los campesinos y otras capas pobres para la lucha contra la reacción.

Insistentemente hemos venido luchando por que las tierras de los grandes terratenientes, de los señores feudales y holgazanes fueran entregadas a los campesinos con los créditos y apuros de labranza necesarios.

Nosotros hemos luchado por la democratización del Ejército, porque este tenía los mandos, compuestos en su inmensa mayoría por elementos monárquicos y fascistas. Nosotros queremos un Ejército del pueblo.

Nosotros hemos luchado por trabajo y bienestar para los obreros, para todos los trabajadores, para todo el pueblo laborioso. Estas consignas fundamentales de la revolución democrática han venido constantemente siendo defendidas por nuestro Partido. Decíamos más: sin que estas consignas se cumplan, sin que la revolución democrática se vaya desarrollando no podrá haber democracia política en España, porque el peso de todos estos obstáculos de tipo tradicional semi-fascista lo impediría.

Los hechos han venido a darnos totalmente la razón. Hasta aquellos que hablaban de revolución proletaria sin tener en cuenta el momento que vivimos, hoy comprenden la justicia de la posición del Partido Comunista en su lucha por la defensa de la República democrática como el medio viable y positivo de liquidar cuanto significaba las oligarquías financieras y las castas semi-fascistas en nuestro país.

Es que si se hubiera atendido la orientación del Partido Comunista y se hubiera puesto en práctica las soluciones que propugnaba no habríamos evitado el estado fascista. Sin duda alguna.

Hoy podemos decir, llenos de orgullo, que esto eleva para adelante particularmente de Partido, que nosotros hemos sido los únicos que en este orden hemos tenido una visión clara de la situación. Y, por consiguiente, amigos y camaradas, con toda la autoridad y prestigio que da el haber comprendido e interpretado justamente las necesidades de las masas desde el primer momento, nosotros, Partido Comunista, tenemos que hacer pesar toda nuestra influencia entre las masas para impedir que accionen extremistas dirigidos por un verbalismo "ultra-revolucionario" pretendiendo desviar toda la acción emprendida en la lucha armada que sostenemos contra los enemigos de la República y del pueblo, del camino justo de la victoria.

Nuestra lucha por agrupar en un solo frente a todas las fuerzas democráticas de España dio como resultado la creación del pacto del Frente Popular, que sirvió de base para el triunfo de las elecciones del 16 de febrero. Hubo en un principio quien llegó a considerar que la lucha por agrupar todas estas fuerzas eran concesiones que hacíamos al reformismo. Sin embargo, los hechos que estamos viendo demuestran hasta la saciedad como teníamos razón y que era aquella la única política justa, revolucionaria, que correspondían en aquel momento.

### NUESTRA LUCHA POR EL FRENTE POPULAR

Todos conocen los esfuerzos realizados por el Partido Comunista para la creación del Frente Popular. Hoy los hechos vienen a demostrar que aquello no era una realización nuestra, sino que era una necesidad, que hoy, con el sangre vertida en el frente, se evidencia que sólo por aquel camino se le podía impedir el paso al fascismo en España.

Nuestro Partido ha seguido, después del triunfo del Frente Popular, una línea consecuente en la unión de todas las fuerzas democráticas, porque sólo así era posible ir desarrollando las partes contenidas en el programa del Frente Popular, de acuerdo con las tareas de la revolución democrática.

Pese a las debilidades que han existido en los Gobiernos republicanos en la aplicación de estas tareas, nosotros, sin perder la fisiónomía del Partido, nos hemos comportado lealmente con los Gobiernos republicanos. Con el Frente Popular hemos luchado por vencer al enemigo, con más éxito si cabe.

La posición firme de nuestro Partido, su línea política, ha penetrado entre las amplias masas, haciéndose como un millón de españoles, hoy la posición del Partido es discutida y aceptada en los lugares de trabajo, en las barriadas, en el frente, en todos los sitios, por los obreros, por las masas pobres del campo, por la pequeña burguesía, por todo el pueblo trabajador. Nuestro Partido se ha transformado en el eje de la situación, en el elemento vital alrededor del cual las diversas capas sociales del pueblo laborioso encuentran la garantía de la solución de sus problemas.

### POR EL CAMINO DE LA VICTORIA

El 19 de julio ha significado el hundimiento de todos los órganos que representaban las castas privilegiadas del militarismo, de los grandes terratenientes, de los grandes industriales y del alto clero. Hoy nos encontramos en plena reconstrucción de todos los órganos de la vida democrática del pueblo y de la República.

En primer lugar del Ejército. El 19 de julio ha demostrado que la inmensa mayoría de los oficiales y jefes del Ejército estaban contra el pueblo. Hoy el Ejército está luchando por crear el Ejército del pueblo. Por organizar y perfeccionar el Ejército del pueblo, por organizar y perfeccionar el Ejército del pueblo, por organizar y perfeccionar el Ejército del pueblo. Por organizar y perfeccionar el Ejército del pueblo, por organizar y perfeccionar el Ejército del pueblo, por organizar y perfeccionar el Ejército del pueblo.

En el mismo sentido, en toda la vida económica, administrativa, industrial y comercial, luchamos por destruir el aparato del Estado, impidiendo el desarrollo que entorpece y sabotaja el triunfo del pueblo. Hoy son Comisiones de tipo popular las que regulan la asistencia a todas las necesidades de las masas y de los bravos luchadores del frente. Se trabaja intensamente en las fábricas, se redobla la producción y se transforma en muchas de ellas sus actividades dadas con arreglo a las necesidades de la lucha. Estamos subvencionando muchos centros superando muchas dificultades de los primeros días.

En los primeros momentos hubo errores, que nos llamamos en presencia de una guerra civil que se desarrollaba en un período de agitación de la lucha de clases en guerra a muerte contra el fascismo. También se corrigieron ciertas anomalías por mediocritad y falta de fe en determinados momentos. También se normalizó el problema del abastecimiento, a los frentes. Y se le ha hecho frente a la vida de abastecimiento y lucha que o-

mos emboscados se encargaban de propagar por los frentes, como arma de desmoralización de nuestras tropas. Continuando estos defectos y errores, mejorando el trabajo de organización, tanto en la vanguardia como en la retaguardia, marchamos por el camino de la victoria.

### LA AYUDA DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL A NUESTRA LUCHA

Pero no sólo tenemos la moral del triunfo por nuestras propias fuerzas. No sólo por la unidad y la organización garantizamos la victoria, sino que también la gran lucha antifascista de España se encuentra asistida por el apoyo del proletariado internacional y de todas las fuerzas democráticas del mundo. Es el pueblo francés quien en su campaña de solidaridad recauda millones de francos y logra reunir un millón de francos más de cuatrocientos mil manifiestantes que al grito de: "¡Cañones y aviones para los antifascistas españoles!", demuestran su disposición de ayudarnos en el triunfo. En Inglaterra, donde igualmente la mayoría del pueblo inglés manifiesta su adhesión por la causa antifascista en España. Es en los mismos países dominados por el fascismo, Italia y Alemania, donde igualmente los trabajadores, de la forma que pueden, manifiestan moral y materialmente, su solidaridad con nosotros.

Es en la Unión Soviética donde todo el pueblo reúne en pocas horas millones para atender a nuestras necesidades y se multiplican en nuestra ayuda. Todo el pueblo soviético se halla identificado con nuestra causa, y no hay centro de producción donde los problemas de España y el curso de nuestra lucha sea un motivo diario de discusión entre los problemas más vitales que tienen planteados.

La ayuda del proletariado internacional y de toda la democracia alcanza límites sin precedentes en la historia, porque todas las masas trabajadoras conocen muy bien que el triunfo del antifascismo español, que el derrotar a los generales fascistas, representará un paso formidable en la lucha antifascista mundial, en la lucha por la paz.

### ¿POR QUE PARTICIPAMOS EN EL GOBIERNO?

Ya me he referido al comienzo de mi informe a explicar cómo nuestro Partido ha venido siempre luchando y cooperando por desarrollar todas las consignas de la revolución democrática.

Hoy las condiciones de la lucha y para la realización de estas consignas están dadas. Primero. Hay una situación de guerra civil provocada por los enemigos del pueblo y la necesidad de unirse estrechamente para la lucha contra la reacción y el fascismo en marzo de la República democrática. Segundo. El proletariado, como la fuerza principal y más activa, lucha en primera línea con las armas en la mano. Tercero. Se está produciendo un cambio profundo en todas las relaciones establecidas en el orden económico, especialmente en el campo. Cuarto. En relación directa con la guerra se están realizando las principales tareas de la revolución democrático-republicana.

En estas condiciones, hacia falta un Gobierno que contara con toda la constitución de las diversas capas sociales, para terminar cuanto antes con la sublevación militar-fascista. Este Gobierno es el que se ha constituido. Debido a esta situación, el Comité Central de nuestro Partido decidió formar parte del Gobierno.

¿Qué ha representado el nuevo Gobierno, tanto en su aspecto nacional como en el plano internacional? El Gobierno nacional del Frente Popular ha significado en España, en un plano nacional, un robustecimiento de la moral de la lucha de todas las fuerzas constituyentes; todos lo han acogido como el Gobierno que viene a liquidar, en primer término, la sublevación militar-fascista, por contar con la confianza total y absoluta de todas las fuerzas obreras y republicanas del país. En un plano internacional, el Gobierno, a pesar de las campañas que acorturaron los fascistas, ha tenido buena acogida, porque todo el mundo comprende que el Gobierno está asistido de todas las fuerzas leales y de toda la población trabajadora y democrática de España, y que es el único capaz de asegurar el orden, la paz y el trabajo.

### ¿QUE SE PROPONE DESARROLLAR EL PARTIDO COMO PARTE INTEGRANTE DEL GOBIERNO?

Nosotros nos proponemos desarrollar desde el Gobierno, camaradas y amigos, primero, dominar completamente la sublevación militar-fascista; segundo, reorganizar el Ejército del pueblo, limpiar de todos los generales monárquicos y de todas las pandillas fascistas que existían en los puestos de mando; tercero, resolver el problema de la tierra y del crédito para los campesinos y obreros.

Las tierras de los terratenientes que han subvencionado el movimiento militar-fascista pasarán a manos de los millones de campesinos y obreros agrícolas que venían siendo explotados miserablemente y con eso se terminará con el hambre y la miseria en el campo; cuarto, amplexar el poderío económico y político del clero, estableciendo la verdadera libertad de culto. Nosotros respetaremos las convicciones religiosas de todo el mundo; pero de forma que las iglesias no puedan ser jamás centros de conspiración ni lugares desde donde se amestalle al pueblo; quinto, mejoramiento general del nivel de vida de los trabajadores, salarios mínimos que aseguran una vida holgada, forma-

da de trabajo que no agote físicamente al obrero. Seguros sociales para el paro, enfermedad y vejez; sexto, por derechos plenos para Cataluña, Galicia y Euzkadi, y democratización de Marruecos; séptimo, luchar desde el Gobierno por la paz en el mundo entero. La consigna de momento debe ser: obtenerlo todo por el Gobierno, todos para el Gobierno, robustecer su autoridad y su fuerza.

### COMO DEBEN TRABAJAR LOS COMUNISTAS

Poseídos de la idea central de que en el momento actual lo fundamental es derrotar a los fascistas, los comunistas deben ser elementos activos y luchadores incansables por el robustecimiento de la disciplina, establecimiento del mundo unido en las fuerzas armadas para dar mayor eficacia y rendimiento al conjunto de las fuerzas que operan en los distintos frentes. Los comunistas deben ser los mejores organizadores de todos los servicios de abastecimiento y salud, con el objeto de cubrir los frentes de cuantos elementos indispensables necesitan para la guerra. Los comunistas deben preocuparse seriamente del trabajo político, de la organización del Partido. Hay que hacer que toda la organización del Partido funcione normalmente en los frentes y que todo el Partido responda como un solo hombre en cada momento. Hay que crear tropas de agitadores que informen a los milicianos de la posición del Partido ante los diversos problemas, que informen a los compañeros que se encuentran destacados en las posiciones de avanzada de todos los acontecimientos y de la marcha general de la guerra. Los comunistas deben plantearse la tarea de reclutar a los mejores luchadores en el frente del Partido. Hay que comprender muy bien que la acción de la guerra debe ir combinada con el trabajo político en los frentes para hacer de cada miliciano un hombre convencido de la justicia de la lucha, que hay planteadas.

En la retaguardia los comunistas deben luchar y poner todo a contribución en la ayuda del Gobierno para mantener el orden y la disciplina en la organización de los servicios de abastecimiento, salud, cultura, etc.

Los comunistas deben estudiar prácticamente en forma de ayudar al Gobierno para intensificar la transformación de las industrias civiles en industrias de guerra, para que el Ejército tenga todos los elementos que necesita en la pelea para vencer. Los comunistas deben luchar para asegurar a los milicianos todos los elementos necesarios para hacerles más duros la guerra y fomentar la cultura popular por todos los medios a fin de terminar con el grado de atraso con que han sumido al pueblo las castas parasitarias que dominan anteriormente nuestro país.

Camaradas y amigos: Lo expuesto en la reunión de esta noche debe servir de base para abrir una fuerte discusión en todos los lugares de trabajo, con el fin de explicar a los trabajadores los puntos que se han producido en la situación y el papel del nuevo Gobierno en orden al problema de la guerra y al mejoramiento general de las condiciones de vida y trabajo de las masas.

Nuestro Partido, que ha enviado sus mejores afiliados y muchos dirigentes al frente, debe reforzar todas las direcciones de los Rápidos, agregando nuevas camaradas que se hayan destacado por su firmeza política, tanto en los frentes como en la retaguardia; es necesario comprender, camaradas, que el Partido tiene planteadas enormes tareas de un gran responsabilidad en la obra de Gobierno y en los frentes, y por consiguiente, todas las direcciones de Rápidos y células deben ser fortalecidas para que en cada momento el Partido cumpla como corresponde en estas tareas.

Hay que organizar el reclutamiento de forma que el Partido pueda recoger la enorme cantidad de adhesiones que recibe, estableciendo la vigilancia debida para evitar filtraciones de elementos extraños. Hay que comprender la enorme importancia del Partido en todos los órdenes de la vida social en España; los comunistas deben en todo momento ser los más activos y los más destacados dirigentes de la clase obrera.

Millones de españoles tienen sus ojos puestos en el Partido. Debemos corresponder a esta confianza que las masas ponen en nosotros, conduciéndonos día tras día en lucha contra el fascismo y por el mejoramiento de sus necesidades más vitales. Hoy, a vencer a la sublevación militar-fascista, dentro del cuadro de la República democrática en España.

Todos como un solo hombre en el frente y en la retaguardia al grito de guerra: "¡No pasarán, no pasarán, no pasarán! Que la victoria es nuestra." (Todos los camaradas, en pie, aplauden frenéticamente.)

La sala unánime aplaude a los camaradas Martí y Duclos, que asisten a la Asamblea, y finaliza el acto cantando «La Internacional» y el himno de «Los Aviadores».

A propuesta de la Mesa del Comité Provincial se aprobaron los siguientes saludos: Un saludo al Comité Central del Partido Comunista de España por su justa línea política. Un saludo a los dos camaradas ministros y al Gobierno, como prueba de confianza. Un saludo a los representantes del Partido Comunista de Francia. Un saludo a las Milicias y demás fuerzas leales, por su comportamiento en la lucha. Un saludo final a las víctimas del fascismo y a nuestro malogrado camarada Andrés Martín.

## EVITEMOS LAS COMPLICACIONES INTERNACIONALES



Los del cochecillo: Nosotros no hemos visto nada.



Armas y Convocatorias

C. N. T. A. I. T.

Sindicato de la Industria Gas, Agua y Electricidad de Valencia y provincia.—Este Sindicato convoca a Asamblea general para el domingo día 13 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en el Teatro Apolo, para tratar el siguiente Orden del día: Primero. Lectura del Acta anterior, Segundo. Dación de cuentas y nombramiento de Comisión revisora de las mismas. Tercero. Informe de la Administración sobre la situación social de nuestro país, en sus aspectos: a) la defeción del Ejército Español y alzamiento fascista. b) necesidad y deber de la C. N. T. de intervenir en defensa de las libertades y por una nueva estructuración económica. c) colectivización de las Industrias, y función ejecutiva y responsable de los Comités obreros. d) posición adoptada con el capital extraño en servicio de la Revolución, y e) interés del Sindicato por servir la causa antifascista y laborar por el aseguramiento de los servicios, beneficiando máximamente al pueblo. Cuarto. Asuntos generales. Todos los afiliados y simpatizantes del Sindicato, compañeros y compañeras de Lute, Electra, Hidroeléctrica, Mijares, Gas Leblón, Aguas Potables, Dynamys, Volta, Técnicos en Radio, Agua, Gas y Electricidad del Ayuntamiento y Similares de toda la provincia de Valencia, debéis asistir como un solo cuerpo a esta importante Asamblea, en la que se ventilarán los más caros intereses de nuestra colectividad y en la que se tratará de enraizar las bases morales y económicas de una nueva estructura industrial y económica que ha de beneficiar al país, en cuyos cimientos sociales todos hemos de poner mano y clara conciencia del sentido de responsabilidad.

Sindicato de trabajadores administrativos (U. G. T.).—Se convoca a todos los empleados de Informes, Gestores, Abogados, Procuradores, Audiencia, Notarios y Recaudación, a una asamblea extraordinaria en el teatro Apolo, a las cinco de la tarde del sábado, con el siguiente orden del día: Primero. El Comité dará cuenta de la separación del Ramo de Seguros. Segundo. Nombramiento de la mesa de discusión. Tercero. ¿Cree conveniente el grupo la socialización de algún ramo? Cuarto. Dimisión del Comité y nombramiento del nuevo. Quinto. Ruegos y preguntas. Este Comité espera que dada la importancia de esta Asamblea, no faltará. Por el Comité: el Secretario, José Martí.

Asociación de Titulares Mercantiles de Valencia (U. G. T.).—Se pone en conocimiento de los compañeros titulares que han solicitado el ingreso, pueden pasar por el local social, Pintor Sorolla, 28, a partir de hoy jueves, día 10 de seis a ocho de la tarde. Se notifica al propio tiempo que ha quedado abierta una suscripción en favor de las Milicias (Pablo Iglesias), esperando que todos los compañeros aporten su donativo. C. N. T. A. I. T. SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA Este Sindicato convoca a las compañeras y compañeros del mismo, a una Asamblea extraordinaria, que se celebrará en el CINE CAPITOL, el próximo domingo día 13, a las nueve y media de la mañana. Teniendo en cuenta los momentos actuales y dada la convergencia de los trascendentales asuntos a tratar en el orden del día, esperamos acudirá sin excepción a este acto. Por la Junta Administrativa, EL SECRETARIO.

A todos los camaradas pintores afiliados al Partido Comunista.—Por tener que comunicarnos un asunto de gran importancia para la vida de nuestra profesión, se os convoca a la reunión que en el local del Partido se celebrará hoy, a las seis de la tarde. Asociacion de Electricistas de Levante.—Se convoca a todos los maestros instaladores electricistas asociados, que con carácter urgente se celebrará en el domicilio social, hoy viernes día 11 de los corrientes, a las cinco de la tarde.

Federación Local de Juventudes Libertarias.—Se convoca a todos los compañeros y compañeras a la reunión plenaria, que se celebrará mañana, día 11, a las cuatro y media de la tarde, en el local social, calle de la Metalurgia, 21 (antes Caballeros), para tratar asuntos de suma interés. Esperando sabráis lo importante de los momentos críticos por que atraviesa el movimiento juvenil anarquista, esperamos vuestra asistencia. Vuestros y de la Revolución Social, por la Federación Local: el secretario, G. Pablo.

Asociación de Comisionistas, Representantes y Viajantes de Valencia (U.G.T.)—Sección Hijarinas.—Se convoca a todos los componentes de esta Sección para darles cuenta de las gestiones realizadas, según acuerdo de la última reunión, así como de los momentos críticos por que atraviesa el movimiento juvenil anarquista, esperamos vuestra asistencia. Vuestros y de la Revolución Social, por la Federación Local: el secretario, G. Pablo.

Sección Cabzados.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a dicha Sección asistan mañana, día 12, al local social, calle de Lauria, núm. 7, a las cuatro de la tarde por primera convocatoria, y cuatro y media por segunda, para tratar asuntos de suma interés, advirtiéndole que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de afiliados que acudan.

A todos los compañeros de Especialidades farmacéuticas.—Se os ruega a todos los compañeros que representes o tengáis depósito de especialidades farmacéuticas, vacunas o sueros y productos dietéticos, presentéis una relación de los productos antes mencionados en la Secretaría general del Comité Sanitario Popular, sita en la plaza de Sanjosedres, 3 (antiguo palacio de Bermejo).

Esta relación se os reconlida a presentarla en el plazo de ocho días, a contar desde esta fecha, con indicación de las casas fabricantes, de sus centrales en España y de sus delegaciones en Valencia. Todo ello con la mayor exactitud y completo detalle.—El Comité, para tratar de la socialización de la industria.

Joaquín Antón, Francisco Navarro, Vicente Aguilár y E. Roig Artigas. Grupo Sindical Marxista (F. V. T. E.).—Se convoca a la reunión que esta tarde, a las cinco y media, se celebrará en el sitio de costumbre. Cirilo Amorós, Sr. El Responsable.

Dependencia Mercantil.—Se convoca a todos los Dependientes de Representación en general, a una Asamblea que se celebrará hoy viernes, día 11, a las cinco de la tarde, para tratar de un asunto de gran interés para la clase misma, que se celebrará en nuestro domicilio social, Luis Vives, 3. El Secretario general.

Juventud Izquierda Republicana.—A los maestros de I. R. y U. R. N. Se convoca a todos los maestros pertenecientes a Izquierda Republicana y Unión Republicana Nacional, no sindicados, de Valencia y su provincia, a una Asamblea que se celebrará mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en la calle de la Paz, 19 (encima del Ideal Room), para tratar asuntos de suma importancia relacionados con el momento actual. Se ruega vengán provistos de los documentos que acrediten su filiación política.

Unión deportiva obrera.—Se convoca a todos los jugadores socios y no socios pertenecientes a esta U. D. Córera, a la Junta general extraordinaria, mañana sábado, a las siete de la tarde, en el local de la Juventud Socialista Unificada, para tratar de la futura actuación de nuestro Club y de otros asuntos de gran trascendencia. Acudid todos por el deporte popular. El Responsable, Carlos Llerena.

Guardapolvos Los mejores. Barato de Crede.

Visado por la censura

# Voz del Campesino

## La producción de la tierra debe socializarse

Es de gran interés y necesidad el que se estudie con detenimiento y se de... la socialización de los productos del campo, por ser éstos quizás el factor... importante de los agricultores, evitando con ello, al propio tiempo, un po... fracaso de la Reforma agraria y transformación social de la tierra, por... todo ello es la base y sostén de toda nuestra economía y en especial la... propio campesino.

Hasta hoy día el intermediario ha vivido y disfrutado de la desunión del pro... campesino, y como quiera que esto no tiene ninguna razón de ser, es... lo que propugnamos la socialización de los productos agrícolas para supri... por todo concepto al intermediario, ya que para nada sirve si no es para... el sudor del que trabaja cotidianamente en el campo de sol a sol.

Debe socializarse la producción agrícola, constituyendo para ello Cooperati... en todos los pueblos, las que tendrán atribuciones amplias y bastantes para... y llevar a efecto toda clase de operaciones relacionadas con la produc... y, al propio tiempo, darán toda clase de facilidades al campesino para que... desenvolverse con independencia y sin que tenga necesidad de acudir al... intermediario, con lo cual se evitará el que se le explote y abuse usurariamente,

hasta hasta hace poco vino ocurriendo.

Estas Cooperativas, que en definitiva serán el hogar, la protección y el am... del campesino para suprimir al intermediario usurero, deberán de atender... necesidades del cultivador directo de la tierra en cuanto hace referencia a... facilidades para obtener semillas, abonos, aperos y ganado de labranza, ... materiales, instrumentos y herramientas para usos agrícolas, créditos, venta... cosechas, fomento y mejoramiento de las calidades de toda clase de produc... creación y funcionamiento de Economatos para el suministro de toda cla... de subsidios y géneros de primera necesidad para el normal funciona... de la familia del campesino, y, en definitiva, procurar el obtener y con... seguir todo aquello que contribuya a elevar la situación espiritual y material... de la clase campesina.

Las personas que desempeñen los cargos de estas entidades benéficas serán... elegidas por sufragio libre y directo de todos los campesinos de cada Municipi... las cuales representarán a estas Corporaciones mientras cumplan bien y... mente con sus obligaciones, por lo que se les retribuirá cumplidamente el... trabajo que rindan y desempeñen, y entonces, puestos en funciones estos cen... oficiales para proteger, amparar e ilustrar al proletariado campesino, es... cuando podremos estar satisfechos y algo tranquilos con respecto a la suerte... socializar la producción agrícola.

No ignoramos que todo esto es una obra en la que se encontrarán dificult... y escollos; pero, no obstante, debemos poner todos nuestros esfuerzos al ser... de esta obra para salvar lo mejor posible todos los inconvenientes e impe... deramientos que se nos presenten, pues no debemos olvidar que en la mayoría de... pueblos existe una infinidad de vidueros que se dedican, se dedican y se dedi... a explotar al campesino, los cuales tratarán de hacer fracasar el éxito de... nuestra evolución social del proletariado si no les vigilamos estrechamente... en sus intenciones, las que callan en estos momentos ante el temor de la... y castigo que se les pudiera imponer.

Para evitar que se robe descaradamente al campesino, como hasta hace poco... se tuvo por norma y costumbre bajo la protección y amparo de la mal... ley, debemos orientar y educar socialmente a nuestros trabajadores... la tierra, comenzando por socializar la producción. Si todo ello ha ocurrido... los momentos presentes, a ciencia y paciencia de todos los hombres libres... debemos ni podemos tolerarlo que ocurra en lo sucesivo, puesto que hoy día... ganada para bien de todos la libertad e independencia del pensamiento... todo ciudadano necesita para llevar a feliz término la causa que estamos de... huyendo, cosa imposible de obtener y conseguir hasta la fecha, por las tra... y dificultades que nos pusieron la reacción fascista, el capitalismo y los Go... burgeses que les ampararon y protegieron, por el hecho de que, según... era contrario y perjudicaba sus intereses y derechos la ilustración y ele... ción moral y espiritual del proletario; pero hoy día, aniquilada y aplastada... toda esta canalla reaccionaria, nadie, absolutamente nadie tiene autoridad para... impedir el que se lleven a efecto las reivindicaciones sociales que el campesino... necesita para poder vivir con decoro y dignidad.

Es urgente, de gran trascendencia y necesidad, el que se socialice la produc... agrícola en la forma que antes expresamos, y, al propio tiempo, se ilus... tre y prepare al trabajador del campo para que esta obra tenga el éxito que... merece, pues todo ello hoy día está en manos de los actuales gobernantes, nu... todos todos ellos del corazón del proletariado español, al que se deben por com... y tienen la obligación sagrada de atender, cuidar y servir. — Por la Fe... deración Regional de Colonos. — El Comité.

## Federación Regional de Colonos

Pone en conocimiento de sus asociados que a partir de mañana pueden... pasar por estas oficinas, Pie de la Cruz, 19, principal, a recoger los carnets.

EL COMITE.

**Palacio del Mueble**  
ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

**Casa CAÑIZARES**  
Correjería, 41  
Teléf. 12235

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## De Denia

El Comité Antifascista nuevamente llevado a cabo, continuando su labor de lucha desde las posiciones de retaguardia, la formación de una caravana de camiones que, camino de Teruel, son portadores, para los bravos milicianos, de viveres de todas clases.

Sallieron con destino al frente antedicho: 58 sacos de paja, de 25 kgs. cada uno; 300 kgs. de melones; 2.000 kgs. de uva; 100 arrobas de patatas; 84 gallinas, tan pronto como le sea posible.

Esta remesa de viveres es una de las tantas que vienen enviándose a los distintos frentes de lucha. Recientemente salieron para Madrid siete camiones que, en caravana magnífica y entre el entusiasmo desbordante de la multitud, fueron portadores a aquel frente de la ayuda material de este pueblo, que persistirá tenazmente en ella mientras quede un fascista a quien combatir y un miliciano a quien ayular.

En estos momentos el Comité Antifascista está trabajando para ultimar el aprovisionamiento de la caravana que saldrá, tan pronto como le sea posible, hacia el frente de Andalucía.

## Manifiesto del Comité Antifascista de Carabineros

Camaradas: La tragedia que llena de lágrimas y sangre nuestra nación, desencadenada por unos generales traidores, de alma ruin, secundados por toda la escoria de la sociedad española, hace que todo lo sano se cobije bajo una misma bandera y defender el lema cumbre del momento: «NO PASARAN».

Y el Instituto de Carabineros, de rica historia republicana, se apresta a figurar en primera fila, pues siempre fué su mayor honra luchar por la libertad del pueblo.

Para ello, la Agrupación de Carabineros de Valencia, no ha perdido un momento y se ha entregado de lleno a la formación del Comité Antifascista de Carabineros con el fin de que nuestro Cuerpo quede libre de traidores, oprobio de la Institución. Para conseguirlo, este grupo de camaradas, arrojando toda clase de responsabilidades, ha tomado sobre sí la carga de esta labor y su único ideal es llevar a fin con éxito, pues esa labor tiene, además, por principal objetivo, la regeneración del Instituto que desde este momento marca unido, fundido al pueblo, autoridad suprema de la nación.

No quieren los elementos que integran este Comité que vosotros, nuestros camaradas, penséis que al emprender tan inmensa labor, lo hacemos por vanidad o miedo. Sería la más grave ofensa que pudiéramos arrojar sobre nuestros corazones henchidos de amor al pueblo y a la Institución.

No. Es que nosotros, percatados de la honda transformación social que en España se está operando, nos hemos unido a la corriente renovadora del pueblo y queremos marchar al unísono de su luminoso despertar, creando un nuevo Cuerpo de Carabineros que se asiente sobre bases de equidad y de justicia. Y ésta es nuestra misión. Para ello necesitamos de vuestro concurso, pues es obra de todos y esperamos que no regateéis vuestra colaboración y vuestra confianza, sin lo cual no podríamos llevar a cabo esta obra grandiosa, ni tan siquiera emprenderla; por eso os rogamos un margen de espera, un margen de paciencia para dejar que, de una manera firme, vayan marcándose los jalones sobre los cuales se ha de encuadrar la nueva estructuración del Instituto.

Una de sus bases principales es la creación de la propia responsabilidad, es decir, el concepto de que todos somos, individualmente, responsables de la disciplina social.

Disciplina, no en el sentido que se le daba en el tinglado que acaba de derribarse, sino disciplina consciente basada en la comprensión del bien común, disciplina impuesta por nuestra personalidad como consecuencia del raciocinio. No impuesta por la coacción o el temor ni mucho menos por el pretorianismo que estamos aplastando, sino disciplina impuesta por nuestro «yo» y por la comprensión de nuestros deberes.

Así, pues, significamos que estos senderos de justicia y de la razón han de ser las rutas que hemos de seguir para la consecución de nuestro fin común.

## Donativos

Donativo que han hecho las mujeres comunistas de Tabernes Blanques a los bravos milicianos que están luchando en el frente:

36 pantalones de punto inglés, 36 camisetas, 48 bufandas de lana, 72 pares de calcetines, 5 jerseys de punto de lana, 2 chalecos de lana, 6 mantas.

Estimulamos a las camaradas de Tabernes a que prosigan en su labor, ayudando, en su puesto de retaguardia, por la causa del antifascismo.—El Secretariado de Mujeres.

La Junta Directiva de la Asociación de Empleados de Cajas de Previsión Social y de Ahorros de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia, ha acordado destinar del importe de la suscripción mensual acordada, a la que contribuyen todos sus asociados y todo el personal afecto a las distintas organizaciones de la Caja de Previsión de Valencia, la cantidad de 500 pesetas a la suscripción por Cantinas para los hijos de los defensores de la República, organizadas por la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza; 500 pesetas al Socorro Rojo Internacional, y 500 pesetas al Comité Sanitario Popular, Departamento de Beneficencia y Asistencia Social, cantidades que han sido hechas efectivas a las entidades realizadoras del fin a que se destinan.

## Los falleros, por la República

La Comisión de falla de las calles de San Miguel y aledaños, en Junta celebrada el 15 del mes próximo pasado y en vista de la grave situación por que está atravesando España y la obligación que tenemos todos los españoles y trabajadores de prestar apoyo y ayuda material al actual Gobierno Popular, ha acordado por unanimidad disolver dicha Comisión y hacer entrega de todo su capital para las Milicias populares antifascistas que están dando su sangre en el frente de batalla.

Esta Comisión hace constar que aquel donativo que desde se le devuelvan sus cuotas, tendrá que hacerlo en el término de cuarenta y ocho horas.

## LA COMISION

Fácil es de comprender que esto es obra magna y que no se improvisa; por ello es necesario que nadie se impacienta, y nos conceda, como ya hemos dicho, un margen de tiempo y de confianza hasta que una vez encauzada la nave por el rumbo preciso pueda llegar al puerto ideal.

Nosotros nos encontramos en este puesto llevados de nuestro idealismo y obligados por la urgencia del momento. Así que no hay que detenerse a meditar si nuestra constitución se ajustó a este u otro procedimiento. Este Comité nació de la única forma que se nos ocurrió. Se produjo dentro de la revolución y de la revolución nació. Y ya de frente al porvenir empezó a actuar porque son momentos de ello. Y se fijó las rutas de su labor.

Primero.—Destrucción de la maligna hierba fascista en nuestras filas.

Segundo.—Creación del nuevo Cuerpo sobre bases de justicia, equidad y de humano sentido; y

Tercero.—Fusión del Instituto al pueblo por su defensa y engrandecimiento.

Cuando comprendamos que hemos entrado en la senda cierta y sólida de estos caminos seremos los primeros que pidamos el relevo en esta gloriosa misión y que compañeros más competentes que nosotros lleven hasta el final esta gesta ideológica. Mientras, aquí estaremos arrojando ansabores y yenciendo obstáculos con el alma llena de fe en nuestro ideal hasta que os podamos entregar una Institución más humana y más perfecta.

Ayudadnos y venceremos.  
¡VIVA LA REPUBLICA!  
¡VIVA EL PUEBLO!!  
¡VIVA LA LIBERTAD!!!

Enrique Jurado, Juan Barrachina, Miguel Gutiérrez, Rafael García Medina, Francisco Montón Iñigo, Pedro López Montoya, Juan Ruiz Jáuregui.

Teléfono de «VERDAD»: 10.228

# SINDICALES

## Interesante para todas las organizaciones obreras afectas a la C. N. T. - U. G. T.

Siendo de imprescindible necesidad para la buena marcha de este Comité de Abastecimiento, C. N. T. - U. G. T., y con el fin de que los viveres no sean acaparados por quien no les pertenezca ni necesitan, esperamos remitir las listas de los compañeros parados que no perciban ninguna clase de subsidio, y en la forma siguiente:

Nombres y apellidos, número de familia, número del carnet y domicilio actual, debiendo manifestar si entre los familiares hay algunos que perciba sueldo y cuantía del mismo.

La admisión de listas terminará mañana, día 12, a la una de la tarde, y las tarjetas se repartirán mañana, desde las tres de la tarde, en las oficinas de este Comité, sito en la plaza de Ausias March, 13, bajo, debiendo presentarse cada parado con su carnet a recoger su correspondiente tarjeta.

También ponemos en vuestro conocimiento, que no serán atendidos aquellos compañeros que no figuren en las listas generales que nos manden las ya mencionadas organizaciones obreras de esta ciudad.

Este Comité tampoco atenderá a las milicias o familiares de las mismas para

darles tarjetas con las cuales puedan recoger los viveres, por estar éstas cobrando del Gobierno de la República.

Aclaración importante: Teniendo este Comité denuncias concretas, de que se incluyen en las listas generales a camaradas que no lo necesitan ni les corresponde por parte de las Técnicas y Directivas.

Este Comité se ve en la necesidad de decirles a todos los Directivos y Responsables de las mencionadas organizaciones, que pedirá responsabilidades, tanto al los que infrinjan las normas marcadas por el Comité de Abastecimiento, como aquél que alegando ignorancia lo consiente.

Vuestros y de la causa obrera. Por el Comité, Valeriano Martín.

## Sindicato Unico Mercantil C. N. T.

### SECCION DE CARNES

En la Asamblea celebrada ayer en el local del Sindicato Unico de Profesiones Liberales, los componentes de la Sociedad Civil de Cortantes, de Valencia, acordó por unanimidad ingresar en el Sindicato Unico Mercantil.

Por el Comité: el secretario, Pedro Giner. Domicilio: Avenida Nicolás Salmerón, número 13.

## ¡ALERTA! A LOS COMITES DE DEFENSA DE LA REPUBLICA DE ESTA PROVINCIA

¡ALERTA, CAMARADAS, ALERTA! Cuando todos los elementos que componemos al Frente Popular luchamos tenazmente por el aplastamiento definitivo del fascismo criminal, cada uno en el puesto que le ha correspondido en el frente de batalla o en la retaguardia, tenemos un deber ineludible que cumplir, sobre todo los que ocupamos puestos de responsabilidad: el de tener una visión clara de las atenciones que no pueden ser relegadas a segundo término.

Una de ellas, quizá la más importante en la retaguardia y a la que los Comités locales no le dedican la menor atención, salvo muy raros casos, es a la conservación de las redes de distribución de energía eléctrica. Todos habréis observado, que a pesar de las dificultades de todo orden, hasta la hora presente no ha faltado ni un sólo momento este servicio público, más necesario e indispensable que nunca en estas circunstancias. Pero es preciso que sepáis es una árdua labor el que este servicio se pueda seguir prestando.

En la capital no tenemos problema tan agudo porque los organismos Sindicatos competentes de Agua, Gas y Electricidad, únicos que pueden controlar estos servicios y que tienen el compromiso moral y la responsabilidad de salvaguardar la riqueza nacional que suponen los saltos hidráulicos, las líneas y redes de distribución en esta provincia, al igual que ocurre en otras, no tropiezan con tantas dificultades. Lastimosamente no nos ocurre lo mismo en muchos pueblos.

La prestación de servicio de alumbrado público y fuerza motriz, con garantía de continuidad, se va haciendo cada día más difícil, y su gravedad se agudizará si los Comités de los pueblos no nos prestan ayuda con su máxima autoridad, para corregir y cortar los abusos que se cometen, tomándose corriente de los hilos que mejor les place, sin garantía técnica de ninguna clase. Se dan casos verdaderamente insensatos de haber aumentado

la carga de los transformadores, a tal nivel, que no de acudir con la premura debida, quedarán inutilizados muchos de ellos, y si esto ocurre en varios pueblos a la vez, el problema que se plantearía es digno de que se prevea con tiempo. Si solo se quemaran dos o tres, a más de los ya inutilizados, la solución sería hasta vulgar, pero si siguen quemándose con la proporción de esta última semana, prevenimos que algún pueblo tendrá que agenciarse un sistema de alumbrado más primitivo, que les permita tener tantas luces como desean y sin perjudicar a otros ciudadanos más conscientes.

Alerta, camaradas de los Comités locales. Fijáos bien en el trastorno que puede producirse en la Agricultura y en la Industria en general, si en estas circunstancias produjéramos transformos o averías en las líneas de distribución. Campos sin regar, industrias paralizadas y calles y viviendas a oscuras.

Es de imprescindible necesidad que, para seguir garantizando estos servicios por nuestra parte, nos prestéis el apoyo de vuestra autoridad para corregir todo abuso y obliguéis a que cada ciudadano consuma la energía necesaria, nada más que la necesaria, y ésta controlada técnicamente para que se pueda regular y evitar la quema de los transformadores por exceso de carga, y aún de una posible catástrofe por derivación de la corriente de alta tensión.

Es indispensable que las autoridades locales dejen cumplir su cometido, libremente, a nuestros camaradas encargados de estos servicios en los pueblos, que no pueden ni deben, en este orden, atender otras instrucciones que las dimanadas de sus Organizaciones responsables y competentes.

En este como en todos los asuntos de vital interés nacional, la consigna está dada:

### ¡ORDEN Y DISCIPLINA!

Que cada uno cumpla su cometido. Crear dificultades en este aspecto sería criminal, ya que éstas sólo serían gratas a la reacción.

Todos, con nuestro Gobierno a la cabeza, a la defensa de la riqueza nacional.

Por el Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad, U. G. T. LA EJECUTIVA.

## Hay que ahorrar la gasolina

Nos ruegan los camaradas de la Federación Nacional del Transporte que advertimos a todos los conductores la obligación que tienen de evitar el excesivo consumo de gasolina. Este es un combustible de guerra, no se olvide, que se necesita para atenciones urgentes de la guerra y que hay que saber administrar bien, teniendo en cuenta que España no es país productor de petróleo.

## CRISTALERIA MODERNA

Cristales planos de todas clases y tamaños

BALDOSAS DE CRISTAL PARA PISOS Y BALDOSINES PARA CLARABOYAS

## José María Gironés

PRIMADO REIG, 10.—Teléfono 10.827

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristación de obras

SE COLOCAN A DOMICILIO

## REPRESENTANTES

que residen en pueblos de importancia y estén relacionados en el ramo de ultramarinos, se desean en

La Frutería Canaria JOSE RICART

Grandes almacenes de venta, al por mayor, de plátanos

Trinquete Caballeros, 20-24, Valencia. La casa más importante y antigua y que mejor fruta tiene

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS azul, negra, incolorable, para oficina y despachos, a cinco pesetas litro, sin envase. Librería Real y Correjería, 29. Teléfono 13.591

## Persianas y cortinas

GRAN ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Transparentes para miradores. Cortinas orientales que evitan las moscas. Hules. Plumeros. Artículos de limpieza. Gran surtido de esteras y alfombras de todas clases.

Fábrica: GONZALO JULIAN, 37, CASA LLEDO. Casa central: Lauria, 22. TELEFONO 12.060. VALENCIA

## Telas impermeables

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES San Vicente, 2

Teléfono de «VERDAD»: 10.228

**TOS**

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

**¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!**

**PASTILLAS CAÑIZARES**

Cloro-boro-sódicas mentoladas

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES. Caballeros, 47

diario politico de unificación editado por los partidos comunista y socialista

Sigue la lucha victoriosa en todos los frentes

Stalin no está solo

En su número del martes, día 8, "Solidaridad Obrera", de Barcelona, publica un dibujo tan insidioso como falso y desprovisto de la menor seriedad. Con estas líneas intentamos, no tanto salir al paso como aclarar todas las circunstancias que provocaron el atentado dirigido contra Stalin...

Al pie del dibujo se lee: "Stalin. Al fin, solo!"

Los obreros de todo el mundo dicen que Stalin no está solo. Está con todo el pueblo soviético. Está con todos los antifascistas de todo el mundo que luchan contra el imperialismo y la reacción internacional.

Previamente, en los momentos actuales coinciden dos hechos excepcionales: La libertad y las magníficas condiciones económicas de que disfruta la clase obrera de la U. R. S. S. dirigido por su genial timonel Stalin, le ha permitido la formidable ayuda económica que presta incesantemente al pueblo español. El otro hecho es el criminal atentado contra Stalin, perpetrado por el clásico "lumpen" de ex comunistas, de trotskistas, de obreros, y con nosotros gran parte de la masa obrera sindicada de España, cómo se hace el juego desde las páginas de un diario tan notoriamente proletario como ese, a los eternos descontentos, a los rufianes blancos fascistas y mencheviques, que tratan de hundir en la catástrofe la obra más trascendental de todos los siglos: la consolidación del mundo de los trabajadores, de la Unión Soviética.

No vamos a creer, ni mucho menos, que se jalee a través del sentido político del dibujo, a los traidores Zinoviev y Kamenev, a toda la ralea de contrarrevolucionarios que han obrado de acuerdo con Hitler y con todo el fascismo mundial. El pueblo soviético y el camarada Stalin al frente, han limpiado la U. R. S. S. de estos provocadores fascistas, como debemos hacer en todas partes.

No es que Stalin haya quedado solo, no. Resulta que Rusia ha quedado libre de esos cobardes asesinos. Ellos, los trotskistas, los mencheviques, son los que hace tiempo que están solos. Solos ante el desprecio de toda la clase trabajadora del mundo.

Ahora más que nunca, el pueblo soviético y Stalin, estrechamente unidos, ofrecen ante los trabajadores el ejemplo de una sociedad que, habiendo liquidado el capitalismo, ha coronado su obra con la nueva democracia sin clases.

Instituto-Escuela de Segunda Enseñanza de Valencia Colonia-Residencia para huérfanos e hijos de milicianos

La nueva Dirección del Instituto-Escuela de Valencia, de acuerdo con los profesores del mismo, en su deseo de contribuir a la justa y humanitaria labor de atender debidamente a los hijos de quienes luchan al lado del Gobierno exponiendo voluntariamente su vida por la causa de la libertad, ha organizado en Burjassot, en un hermoso chalet afecto a este Instituto, dotado con espléndidas canchales de juegos y recreo, una Colonia-Residencia para huérfanos e hijos de milicianos.

En esta Residencia se les facilitará gratuitamente comida, manutención y adecuada instrucción escolar. Los niños estarán acompañados por maestros, incluso en las horas de juego. Los servicios de higiene y aseo de los pequeños serán atendidos por dos enfermeras a las órdenes del doctor Gómez Lloca.

El número de alumnos dependerá no sólo de la capacidad del chalet, sino también de la ayuda que la Colonia-Residencia encuentre en las personas que sientan el noble estímulo de apoyar al niño necesitado, porque es preciso reconocer que en el terreno docente el Instituto-Escuela dispone de medios que le permiten acometer esta obra con honra, en el aspecto económico sus recursos son modestos y limitados. Se admitirán niños de ambos sexos de seis a diez años de edad. Para el ingreso se tendrá en cuenta el orden siguiente:

- 1.º Huérfanos de milicianos muertos en campaña o en acción del servicio. 2.º Hijos de milicianos viudos que se hallen en el frente.

Franco pretende provocar un conflicto internacional en la zona de Tánger.--El Gobierno dispone de medios para asegurar el abastecimiento.--Talavera es bombardeada por nuestros aviones.

Una nota de "La Barraca" sobre el asesinato de García Lorca

Madrid.—El teatro universitario "La Barraca" ha publicado una nota expresando su dolor y protesta por el asesinato del poeta Federico García Lorca. «Ante este nuevo crimen —dice la nota— invitamos a todos los artistas y hombres de letras que unan sus esfuerzos a los del heroico pueblo español en su lucha por la libertad y la cultura.

El Socorro Rojo de Holanda anuncia el envío de treinta mil botiquines

Madrid.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional ha recibido de Holanda un saludo fervoroso y el anuncio del envío de 30.000 botiquines individuales, adquiridos con dinero recaudado entre los simpatizantes con los luchadores españoles del Frente Popular.

Prosigue la incautación de fincas

Madrid.—El Instituto de Reforma Agraria sigue decretando incautaciones de fincas. Últimamente fueron incautadas 32 en Guadalajara, 19 en Madrid, una en Cuenca, 11 en Avila y ocho en Castellón. Entre los propietarios de las fincas figuran Tomás Ayende, ex marqués de Benicarril y heredero del conde de Fornán Núñez.

Algunas de las fincas incautadas en Guadalajara eran propiedad del clero.

Para evitar la posibilidad del espionaje

Santander.—Respondiendo a la excitación hecha desde su hijo en el Hospital de Sangre por un miliciano, presidente de las Juventudes Socialistas de Liérganes, el periódico local "El Cantábrico", anuncia que ya no se publicarán en sus columnas más noticias de madrininas de guerra, ya que por este medio un soldado puede facilitar datos de las operaciones, que no conviene que se divulguen.

Hijos de milicianos que se hallen en el frente.

Para solicitar el ingreso bastará una petición escrita en papel común, firmada por la madre u otro familiar en nombre y representación del padre del niño, dirigida al Director del Instituto-Escuela, haciendo constar en ella el nombre y apellidos del niño, edad, nacionalidad y domicilio; nombre y apellidos del padre y Milicia en que presta o haya prestado su servicio. A esta solicitud ha de acompañarse una certificación del partido u organización obrera a que pertenezca el padre del niño, o bien del síndico del pueblo o jefe de Milicias, haciendo constar la necesidad de ingreso en la Colonia-Residencia.

Las peticiones de ingreso deben presentarse, de diez de la mañana a una de la tarde, en la Secretaría del Instituto-Escuela, calle de Gaspar Bono, 19, y también en la Conserjería del chalet en Burjassot.

El Instituto-Escuela se complace en manifestar que acepta la colaboración y apoyo ofrecido por los Escuelas Cívicas, Federación de Trabajadores de la Enseñanza y Sindicato Médico.

El mapa de la rebelión en España



Se estrellan los intentos de los facciosos de Atienza

El triunfo de los defensores de la República ha sido rotundo

Un cronista envía desde el frente de la carretera de Aragón una información en la que dice que las fuerzas de la República están en acecho para evitar sorpresas, pues el enemigo busca filtrarse mediante golpes de mano. Primeramente ha atacado Sigüenza, desde Alcolea del Pinar; pero la sorpresa que intentaban dar a las fuerzas leales lo ha sido para los facciosos, que han dejado cincuenta muertos y numeroso material.

Después se han presentado en Imón y en la Riva de Santiuste. También les hemos causado allí muchas bajas, cogiéndoles ametralladoras y municiones. Tantas veces como se han enfrentado con nuestros efectivos han sido derrotados.

Ahora han intentado un esfuerzo por Cogolludo; pero nuestras milicias han conseguido nuevos laureles. El enemigo, numeroso, partió de Atienza por el camino de Hueldelequina, atrinchándose en el pueblo de Coingostina.

Las milicias de Guadalajara y Aragón trazaron un plan de ataque para descomponer a enemigo, y a las seis de la mañana iniciaron el avance. Los facciosos contestaron con intenso fuego al empuje de los milicianos; pero inútilmente. Las milicias fueron rodeando al enemigo, que tuvo que retroceder.

Inició la operación el comandante de Asallo Valdés. Unos aviones facciosos nos bombardearon, sin causar ninguna baja. El bombardeo dió más coraje a los leales, que se lanzaron contra el atrinchamiento de los rebeldes, haciéndoles huir por las sierras cercanas a Atienza.

Quedaron en el campo muchas bajas enemigas y municiones de fusil. Cogimos también dos prisioneros falangistas, que han sido condenados a la última pena. Uno es requeté navarro, y el otro, según la documentación, hijo del presidente de la Diputación de Soría.

Nosotros no tuvimos ni una sola baja. Los facciosos han huido a Atienza. Se ha distinguido luchando el torero Florentino Ballesteros.

En poder de los facciosos de Siétamo sólo queda el cuartel de la Guardia civil

Barcelona.—El enviado de "Fobus" en la columna que opera en el norte de Aragón dice que se ha facilitado por el cuartel general el siguiente parte oficial: En la madrugada de ayer, nuestras fuerzas, en decidido ataque, con la artillería y la aviación, han desalojado al enemigo en la iglesia de Siétamo, uno de los más fuertes reducidos que ocupaban los rebeldes en esta población. La artillería y la aviación han prosiguido su ofensiva bombardeando sobre Estrachochino y Monte Aragón. Tomada por nuestras fuerzas la iglesia que los facciosos habían fortificado, los focos se reducen en esta posición. Sólo queda al enemigo en Siétamo la casa cuartel de la guardacivil y el castillo, edificios de escasa solidez que no podrán resistir los disparos de nuestra artillería. No se realizó ayer, conforme al coronel Villalba anunciaba en su manifiesto, el lanzamiento sobre Huesca y bombardeo de la capital del alto Aragón.

Un discurso de Ventura Gassols

Barcelona.—Con motivo de celebrarse mañana el aniversario del 11 de septiembre de 1714, ha pronunciado esta noche Ventura Gassols un discurso por la radio.

Homenaje a Casanova

Por haberse acordado que este año no se depositan ramos ni coronas en el monumento a Rafael Casanova, excepto las de organismos oficiales, esta noche ha comenzado el prólogo del homenaje que mañana se tributará a los mártires de 1714, que consistirá en entrega de banderas e insignias a la Comisión organizadora para colocarla en el monumento a Casanova.

Se cumple inexorablemente la justicia del pueblo

Ayer tarde, a las seis y media, quedó cumplida la sentencia dictada por el Tribunal Popular, que condenó a muerte a tres ex capitanes y dos ex tenientes. La ejecución se llevó a cabo por una sección de la Guardia Nacional Republicana.

Terminada la sentencia desfilaron ante los cadáveres los Milicianos y Guardia Nacional Republicana a los gritos de: ¡Viva la República! ¡Viva la Libertad!

Continúan las deserciones en las filas enemigas

El parte del teniente coronel Sandino, dice: Hoy ha habido poca actividad en el frente.

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre objetivos locales de las últimas defensas de Huesca, impidiendo con su actuación la de las fuerzas aéreas enemigas, cuyos bombardeos han sido ineficaces.

A la columna Villalba se han presentado 17 soldados más, siendo el total de fuerzas acogidas a nuestras filas de 600 hombres.

Las operaciones presentan su curso normal procurando evitar bajas, ya que el enemigo viene a entregarse espontáneamente, y por lo tanto, aunque se retarda la conquista del objetivo final por muy pocos días se logra humanizar esta guerra.

Un nuevo crimen fascista

Madrid.—El telegrafista de Fuensalida envió ayer a la Dirección general de Telégrafos al siguiente despacho:

«Aviación fascista, esta tarde arrojó una bomba sobre el edificio de Correos, estallando a mi hijo y destruyéndolo el edificio. Ante crimen tan horrendo, sólo pido que compañeros de esa, libras de servicio, acompañen al cadáver que en este momento se traslada a la Dirección general y se embalsama. ¡Viva la República!»

Se sabe que también hubo otras víctimas inocentes.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Madrid.—La Asociación de Amigos de la Unión Soviética ha publicado una nota protestando contra el asesinato de García Lorca, que pertenece a esta Sociedad.

Moros en Somosierra

Madrid.—En el frente de Somosierra han sido vistos soldados moros. Por lo visto, a la bandera del Tercio que llegó por este sector hace algunas semanas se le ha unido algún tabor de Regulares.

Noticias de Huesca

Madrid.—Un comunicado del frente de Huesca dice que los rebeldes abandonaron el Manicomio, dejando en el estado más lastimoso a 150 reclusos por locos y enfermos.

Un aparato «Caproni» se remontó desde el campo enemigo, pero un grupo de cazas republicano le obligó a aterrizar de nuevo, haciéndolo en nuestro propio campo.

Los aviadores facciosos fueron detenidos y en el aparato se elevaron nuestros aviadores. Más de 200 soldados desertaron del campo rebelde, los cuales han sido enviados a Barcelona.

Millares de españoles de las provincias andaluzas se refugian en Tánger

Madrid.—Desde Tánger comunican que la bahía ofrece animado aspecto. Se sigue en Tánger con gran interés todos los sucesos de la zona española-marroquí y de la península.

Se encuentran en Tánger millares de españoles que han huido de las provincias andaluzas para librarse del terror fascista.

No faltan fascistas españoles y extranjeros que pasándose por las calles de Tánger y anuncian determinadas acciones de Franco en la zona internacional.

Hace algún tiempo, el "Jaime I" fue bombardeado por un avión faccioso en aguas tangerinas; en la misma frontera de Tánger se ha visto una columna de legionarios dispuesta a marchar sobre Tánger para fomar la Legación española, el edificio de telégrafos español y cuantos centros españoles han reaccionado contra la sedición.

A diario se cometen pequeños actos de rebeldía y el representante del Sultán recibe comunicaciones de Franco para que se reconozca su autoridad, pero tales requerimientos ni siquiera son contestados.

Grupos de fascistas españoles han amenazado desfilas con banderas monárquicas.

Se sospecha que se trata de provocar desórdenes para justificar la entrada de los legionarios de Tánger.

Además esto haría que otros países interviniéran, comenzando con este incidente un mayor conflicto.

La colonia española, casi en su totalidad antifascista, reprime sus sentimientos para no hacer el juego a los propósitos de los rebeldes.

Largo Caballero trabaja

El presidente del Consejo de ministros, Largo Caballero, permaneció toda la tarde trabajando intensamente en su despacho del Ministerio de la Guerra. Recibió la visita del ministro de Estado, Alvarez del Vayo.

A última hora recibió al Comité Nacional de la C. N. T. y por último estuvo despachando con el secretario de la Presidencia, Llopis.

Se pide la supresión de monedas monárquicas

Entre los elementos del Frente Popular que entran en la producción, en el comercio y la banca, se está difundiendo la idea de aconsejar al ministro de Hacienda la conveniencia de sustituir los medios de pago, sobre todo las monedas de plata que tengan asegurada el antiguo régimen por otras que caractericen la legalidad republicana.

En tal caso habría que retirar de la circulación y anular su valor en un plazo breve las monedas que estén en las circunstancias indicadas en primer término.

En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado una nota esta noche diciendo que el ministro, para no romper su labor ministerial, suspendió las normas protocolarias, quedando dispuestos a presentarse ante el jefe de los departamentos y dependientes del mismo, tamento o los funcionarios del mismo. Las audiencias se concederán, por solicitud, por la Secretaría, para los lunes y jueves, de doce a dos de la tarde.